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bpojesu o 100

Cnoj pegom Tauke on 1 go 100. IlITa cu Jo6uo?
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bpojeBu no 100

1. Uudpeo,  , ., i ,__ o ,___, Cy3Hamu

34 [IUCabe

Konuko uma nudapa?

BpojeBe HanMcaHe jeqHOM TP POM HA3UBAMO

6pojeBu.

¢
2, Hanumiu cBe 6pojeBe gpyre JeceTulle.

Kosmko nmdapa uma cBaku ofi 0BUX 6pojeBa? ' ' /-} '
Kako 30BeMO TakBe 6pojeBe? ~ Konuko Ha canum

“Ma TPOYI/oBa, a
KONMKO KBagpaTa?

1
5. Ha 6pojeBHOj mpaBoj 03Ha4M cBe 6pojeBe Mame o1 18, a Behe o 7.

4. y li__,:'f YIUIIY ofroBapajyhu 3HaK >, < WK =.

F i Y

3()s 17() 12 30 ()70 98 ( )94
11 )a 32( )23 44( )55 72( )72
o. [TonyHu Tabesny.
bpoj 21 | 17 | 54 | 99 | 36 | 70 | 71 | 99 | 90 | 87
PegHu 6poj 3
neceTule '




bpojesu go 100

6. JlonyHu 3ano4yeTy HU3 6pojeBa.

15

10

MaruyHu Ksagapat

8116 7 Hanumwu cBe napHe 6pojeBe Tpehe geceTulle:
3 5 7
4 | 9 | 2

8. Hajsehu HemapaH 6poj 9. neceTuie je a HajMarbU HelapaH

6poj Te meceTHIIE je

9. Ynummum JdeceTHle IIpBe CTOTHUHE:

a) 6pojehu ynanpen mo 100.

Y
fCRann,

6) 6pojehu yrasazg oa 100.

TreFUEFREOBODITRIY



CaOupame H 0y3HMamwe
oo 20

].. Wspas 7 + 3 yuramo: ,36up 6pojeBa u

bpojese 7 u 3 30BeMoO ,7+3 je

Pasnuky 6pojeBa 18 u 11 numiemMo kao -

Bpoj 18 je ,abpoj 11

2. 3anumu 36up 6pojeBa 12 u 5.

3anuimu pa3auky 6pojesa 20 u 6.

Hanumu mn uspadyHaj 36up HajBeher jemHomudpeHor u HajMamer

ABonKudpeHoOr 6poja.

AKo je ymamwuJall HajBehu jegHonMPpeH 6Poj, a yMalbeHUK HajMabU

6poj apyre AeceTulle, KOJUKa je pa3auka?

[
5. [locMaTpaj c/IMKy, HanMIIK OAroBapajyhy jeIHAYMHY U PELIH je.

5 6 8
l1+a=5

=

4. Koju 6poj Tpeb6a gogatu 6pojy 8 aa ce gobuje 6poj 157

JenHauyrHa

Onrosop:

7+3=10
7 1 3 cy cabupum,
10 je 36up.

e

12-5=7
12 je ymarbeHUK,
5 je ymarbmnay,
7 je pasnukKa.



Cadupame u
ogy3suMame 0o 100

1. [lonyHu TaGeny.

a b a+2 b-1 a+b a-b
7 5
9 8
8 6
7+3=10 H = 11
3+7=10 | 17 13
10-3=7
g 20 19
2. H3spauyHaj:
2+ 3= 5+4= Q= T= 10-4=
20+ 30 = 50 +40 = 90-70= 100-40 =
223+ 3= 5+44= 98- 7= 100-4=
22+33= 55+44 = 98-70= 99 -44 =
3. Bpoj 54 cagpxu 5 geceTuna u jenuHuILe, Ma je 54 =5/ u 4].
bpoj 86 caapxu I n ], maje 86=
!:l'. Hanumwu 6poj koju numa:
6Aud _  ; 7Amu3]___ 4An0]
0/1u 6] ; 8/1u 10] : 10 u 0]

5. Koju 6poj je 3a 9 mawu ox 6poja 707

JennakocrT:

Hep | | | |
1= _ Oparosop:

sreFUEFREOBORITRTY



3aHUM/bHUBH 3aOallH

].. Ha ciuuu je npukasaH geo Tabesie npupogHux 6pojesa go 100.

1 2 3 + 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 s 20

21 22 23 24 25

Jleo Te Tabese 06/IMKa KAao Ha CJIMIIU je HCEeYeH.

37
47
*
B
Koju 6poj ce kpuje nusa *?
p 3 5
2 . Jenenaje umana 17 TeHUcKUX JonTULA. AHY je 1a/ia jeJHY BUIIEe HETO
nrTo je ocraBuia ce6u. Konnko sontuia je ocrasno JeseHu? | 8 6

1

5. JuMuTpUje Moxke a Kynu jeAHy Kuduay u 1a My ocTaHe 5 AUHapa.
Jla 64 kynuo aBe kudJe, HeJocTaje My 15 auHapa. Kosuka je nieHa
kudne?

4. YMmecTo % Hamumwu mudpe Koje HeAOCTAjy, TAaKO Jla jeAHAKOCT Byze
TayHa.

*3+35=3% +56

19
-8

FesEeR



3aHHUMJ/bHUBH 3adallH

5. Mapuja uma 3 1yTKe Mamse of, JlapuHke. KoaKKo JyTaka je IoTpe6HO
Mapuju ga 6u uMaJia ABe JyTKe Bulle of JlapuHke?

6. YyuTesbuIla je MUTaA YUeHUKE IIITA YKeJle J1a jely 3a Y2KUHY. Y Tabe-
JIM je [I0Ka3aHo LUTa Cy y4eHULU O4rOBOPHJIN.

YxuHa bpoj yueHuka
Kpogue )l
[Tanaynuke M ’

[Tnua ””
CenaBUY W ”

3aBpIlHy 3aMo4yeTH rpapuKoH.

3

Kpodne TlanauMakKe [Mnma CeHaBHY

sreFUEFREOBODIT RIS
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Cadoupame (27 + 3)

1. Cabepu Ha fiBa HAUUHA.

[IpBU HAuYUH:

[ 3+7=10 ] 8+2= 5+5= 6+4= 9+1=

I S Jpyru HauYUH:
+ | 7|
10 8 5] 6 9
+ 12 |+ |5 + 4 [ 1
O]
2 | 4 =
+ 5 - —
219 m T =
— 7 0
T al
ml B
Hdecetune JeauHuie JeceTuiie  JeauHHUILe Hdecetune JeauHuie
L2 Il xy w1 [ 38 ] 8] [_8_]

2]17] +3] =21+ 10] = 3]1

Cabpao cam jeguHunue 7 1 3 u gobuo 10. a A1)

10 jegmHumua je 1 pecetrua m 0 jeanHmUa. 1
Mcnog jeanHuua 3anmncao cam 0, a ucnog aecetmua + | 2|7
3 jep cam AobujeHy geceTuLy 3anamTMo U 40430 3
pecetnum npsor cabupka. r Sl D

2?+3=
\

et *
Ho———— 20 +(7 +3) =20+ 10 = 30

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa




Cadupame (27 + 3)

A J
27 2 /4
3 0 3
27+ 3 =30 3 0
Payynam [Tumem [IpeHOCHUM
J 7+3=10 0 ) | ' T [+|e]
B
i 2+1=3 3 710
2 HM3pauyHaj.
46 +4 = 79+1= 83+7= 45+5 =
32+8= 57 +3 = 28+ 2= 11+9=
FL L6 || e 5 | £ |2 ¥ 14
| 6 0- 21 ]
g 6
3 . et 4 4
. 3alMIIM M M3padyHaj Ha JiBa HayMHa 30uUpoBe OpojeBa: 24 u 6, 96 +4=100] 1 0 0

55u5,78u2,89u 1.

PEDEIEFESORTL IFF DD



Opysumame (30 — 3)

1. OJry3MHU Ha 1Ba HauYMHa.

[ 10-3=7 j [IpBM HAYUH:

10-3= 10-5= 10-2= 10-4=
11]0] Jlpyryl HauuH:
= 3
il 1]0] [1]0] 10 ] 10
- 3 = 5 - 2 = |4
& 1
= 5 o0
0O
1) [T
Tl |
T T
Hecetuue Jenunuue Hecetrune JeguHHLE Hecetune JeauHuue
N T (e (e ) v
3N-3] =27
5
- = ; :
9 2 Pauynam [lumem | [IpeHOCHMM =
| I 4| 2 1
i | T0-3=7 7 1 -4 /e/
= 3
F—fe=12 2
. 2 7
30-3=
/\
/

18 90+ (10 =3) =90+ 7= 37




Opysumame (30 — 3)

¢
2 . U3pauyHaj.

[IpBM HA4YUH:

17+3=20
17 n 3 cy cabupum,

60-4= 70-1= 80 -7= 40-5= 20 je 36up.
30-8= 50-3= 20-2 = 10-9=

Jpyru Ha4uH:

[ajaol [ [ [ ][] | |

glal [ | [ [7[e] [ [ [ [e6lo] | [ |8]0] 4.0
I I 7 ) T 3 O o

§
5. 3anumuy ¥ U3padyHaj Ha JBa HaYuWHaA pas3yiuke 6pojera: 60 u 3,
50u0,3012,90wu 1.

30 -3 =27
30 je ymarbeHUK,
3 je ymarbmnay,
27 je paznuka.

4. Mutap je umao 30 6om6oHa. [lpyry je nao 7 6om60Ha. Kosuko
6oM60Ha je ocTaso MuTpy?

Oprosop:

5. Jlanuna yuta Kmbury koja uma 50 crpanuna. [Ipoynrana je npBux 9
cTpa"Hula. Kosimko cTpaHuia joj je ocTaso joul Ja npoyuTta?

Onrosop:

LR R L N Al



Cadoupame (17 + 6)

(|
-+
o

Hecetune Jemmuuue Jecetune JenuHHIle Hecetnnie Jeguuuie
L L Ly | LW e ] [ 1] 3 ]
1A7] +6] =21 3]

17:—/6=

173+« 3=20¥3=123

Cabpao cam jegnHuue 7 1 6 u gobuo 13.
13 jegmHunua je 1 gecetrua v 3 jeamHuLe.,
Mcnog jeanHUUa 3anmMcao cam 3, a cnog Aecetunua 2, jep cam
AobujeHy geceTuuy 3anamTvo M 40430 AECETULM NpPBOT cabupka.

A ]
Pauynam [lumem | [Ipenocum .
| 7+6=13 3 1 1 7
I | 1+1=2 2 *
2

1. H3pauyHaj.
15+8=15+5+3=20+ =

48 +9=48+2 + = - =
64+7=64+6+_ = =70+ =

87 +5=87+ - = - =
56+9= 56+ + = + =
39 +4= + + = + =
77 +6 = + + = + =

...... e 53+8= + + = + =




Cadupame (17 + 6)

¢
2 . U3pauyHaj.

28+9= 15 +6= 83+8= 42+9 =
12]8 [1]5] 83| 42
L+ 19 +] 6] + 8 + 19
34+7= 26+5= 37+7= 49 +8 =
| [3[4 |_|2]6] 3]7] 419
L+ 7] i+l 15 + 7] +| |8
i
o I
‘ riY
5. Ha mapkuHry je 6uno 7 ayromo6uia. Jlomwio je jomr 15. Kosnko ux »
¥Ma cajga’?
Oprosop:
-
7 o]
5 8

4. [lonmyHwn Tabeny.

a 15 | 47 | 66 | 8% | 25 | B7 | 39 | 18 9 94

PEDEIEFESORTL IFFOD



Cadupame (25 +17)

&
1)
I 1)
7 W
0 1 D
m & I
Hecetune JemuHuie Jlecetuue JemuHue Jecetune JeguHuie
P a i E 3L g ) @& nl 3 ]
2)15) + 1117) = 4/1 2]
25+ I17 =
/ |
[ ¥
(20+5)+(10+7)=(20+10) +(5+7) =30 + 12 =42
AN
25+ }
/ \
[25+10)+7 35+7=35+5+2=40+2=42
Cabpao cam jeanHuue 5 m 7 u gobuo 12.
12 jeamHuua je 1 gecetrua U 2 jeanHuue,
Mcnog jeanHuUa 3anmcao cam 2, a Ucnog geceTtvua 4, jep cam
AobujeHy geceTvuy 3anamTno M godao je 36upy gecetmua 2 + 1.
Pauynam [Inimem | I[IpeHoCUM i
| ¥ 7=12 2 1 1
2
i | 2+1=3,3+1=4 4 - 1
4
1
7 6
- + 2 4
£2E 100

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa



Caoupame (25 + 17)

U3pauynaj 36up 18 + 17.

Ja cam oBako uspadyHana:
18+17=10+8+10+7 =(10+10)+(8+7)=20+15=35

Mose 1 oBaKo ga ce U3padyHa:
18+17=18+10+7=28+7=35

1.H3paquaj.
254 36=20+ #3304+ =(20%_ J&[ *  J= & =

48+45=  + + 4+ =[_+_]+[_+_]=_+_=

¢ ; :
2 . U3pauyHnaj u 3anumu ciesehe 36upoBe 6pojeBa Ha JiBa HAUUHA.

[IpBY HAYUH:

37+23=__ 32+68=__ 43+39=__ 55+16=___
Jlpyry HaUWH:

L [3l7] [ [ [ | [3]2 4]3 55
;;i_gg 1 1 = = 6 ;i ;ii = 1 6

15 13

16

i 17§
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Cadupame (25 +17)

a e | a+e
35 WS¢
49 | 26
33 | 49
78 |5

[
5. HU3pauyHaj.

28+13=__ 45+38=__ 73+19=___ 32+38=___

2
1

"““*-.J
\.oc.u
+
W W
[oaRl g

+

1/8[ [ [ | |«/88] | | | [+[1]9]

4. BajioHe ca TauHUM jeJJHAKOCTUMA IOBEXKHM ca cJ0BOM T, a ca HeTa-
YHUM ca cjoBoM H.

Q)

“Illllllll 45 +26 =71

T

5. Y npBoM ynasy jeqHe 3rpa-
Jle UMa 27 cTaHOBQ, ay Apy-
rom 28. Kosnuko uMa ykyn-
HO CTAaHOBA y TOj 3rpaju?

6. [Tomohy 6pojeBHe npaBe cabepu 25 + 35.

25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75



OnysumMame (23 —6)

ﬁ = =15
E _ ' o ircl
T mi o -
] [T T
1 i D
] [T &
Jecerune JepuHuue Jecetune JepuHuie Hecetnye JepuHuue
L 2 |[ 3 | [ o [[ 6 | [ 12 |[ 7 |
23] -6]=117]
- = |

73-6 L] [
/\ | | [ [ [8[4]

¥ h\j
10+ (13-6)=10+7=17

151051
23-6=
1".
\l
(23-3)-3=20-3=17
Opg 3J He mory pga ogyamem 6J. 3ato og 2] yaumam 11 =10J n
popajem jeauHunuama, 10J) + 3) = 13J. Caga euwe Hemam 2/1 seh
1, aop 13] mory ga ogyamem 6.
Pauynam [lumem | [IpeHocum
| 13-6=7 /3 1 Il ]
il 2-1=1 1 /;/ ;{
- 6 6)-;
l 7 ‘BQV@’&::D-O“ ﬂﬂﬂﬂﬂﬂ




OnysumMame (23 — 6)

HM3pauyHnaj pasiuky 36 - 9.

Ja cam oBako U3pavyHana:
36—-9=36-6-3=30-3=27

Moke 1 0BaKO 4a Ce U3pauyHa:
36-9=20+(16-9)=20+7=27

1. H3pauyHaj.

26-9=26-6-__ =20- __ =
] 74-5=74-__ - = - =
6 *
= 5] | || 41-4=41-__ - = - =
5|7
] 55-8=_ - - =_ -_ =

¢
8. H3payyHaj.

32-4= Tl—3= 84 -7= 46-9=_
21 ] |

EIFi 71 8la| | | l4]6] 6
= [ T BT = e =
2|8 ||
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OnysumMame (23 —6)

1
5. [Tomohy 6pojeBHe npaBe peuu ciaefehe 3agaTke.

24 -8

15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

53-4

A5 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55

4. BpojeBe 33, 41, 55, 62, 74 ymatbu 3a 6.

Oarosop:

5. 3anuiny BepTUKAJIHO M U3padyHaj caefgeha ogy3nMama.

37=8 43- 5 61 =3 88-9 94 -7
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Onysumame (52 —17)

| (T
—t1 @
— 4 1 = ]
- [T il
| - 1 &
JFi [T 1 7 =
_ 4 * [T ml [T i
1| 8] Hecetune  Jeaunuue Heceruue  Jeauuuie Jlecetune  JemrHuIe
[& [ [ 2 ) Lo =1 L&l 5]
5l12] - 147] = 3/1 5]
52—17=
\
4
52-10-7=42-7=35
Op 2J He mory ga ogyamem 7). Og gecetnua cam nosajmuna 1/
v goduna 10J + 2) = 12). Opyzena cam 7) og 12) n pobuna SJm 5
cam 3anumcana ucnog jeamuuua. Og 4/ ogysena cam 1/ m pobuna
3/1, na cam 3 3anMcana ucnopg gecetmua.
PayyHam [lumem | [Iperocum 2 J
4 12
| 12-7=5 5 1 v 7
Vi 4-1=3 3 - 1 7
= 5
1. H3pauyHaj.
a1
43 -24 = 43-20- = - =
| | i
ik A 54-35=54-_ = - =
E2RREIE 71-38=71-__ = - =
52+17=35 3 5 37-18= = = - =
56-29=56- = - =

444444 spesssesbere || 98 - 69 = - = - =




Onysumame (52 —17)

¢
2. [lonynu Tabeny.

a 40 54 76 27 91 80 65 23
b 12 16 28 15 52 21 27 14
a-b

‘
5. HM3pauyHaj ¥ 3anuiny ciefehe pasinke 6pojeBa Ha JBa HAYHMHA.

[IpBU HauuH:

49-17=___  68-49=___  66-37=___ 99-29=

Jlpyru Ha4uH:

o
co
(=2
[op)
WD
O (D

14[9]

4. JenenuHa 6aka uMma 64 roauHe, a MaMa je 26 roguHa msaha on 6ake.

Kosinko JesileHMHa MaMa UMa rofiuHa?
a i a-i
85 | 27

0 :

JITOBOP 34 | 17

5. 3anuiy BepTUKAJIHO 1 U3padyHaj cnegeha omgysnMarma. | Lof e
57 -39 32-18 71-44 81-23 93:-57
78 | 59
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3amamnH ca jeTHOM
omepaunHjoM
(cabupame U ogy3HUMame)

1. Y YOUIIY O4r0Bapajyhu 3HaK >, < WU =.
27 +16 ()52 28+13( )42 71 () 92-21
54( )85-27  35+16()72-20 34-10()5+9

47+36( )18+15 98-59( )18+21 17+43( )100-40

¢
3. AKo je yMaweHUK 84, a ymawuial 57, KoJIMKa je pa3jiuka?

Oprosop:

(1
3. Y jenHoM ofe/betby APYTor pa3dpeda UMa 28 y4yeHHKa, a y Apyrom 25.
KosMko nMa yueHUKa y 06a ofle/bera?

Oaroop:

4. Jlapko je mpouuTao 52 cTpaHUIIE jelHe KIBbUTE, a YIybela 29 cTpaHu-
11a Bullle. KosMko je cTpaHula npo4yuTao Yrpema?

Oprosop:

5. Y npyrom paspeny jeaHe 1mkose uMa 53 yyeHuka. /leBojunna je 27.
Konuko uma gevaka?

Oprosop:

44444444444444444444



3azainM ca OBe onepanuje
(cabupame U ogy3HUMame)

1 . O 36upa 6pojeBa 58 u 37 oxysmu 6poj 49.

(58 +37) - - - -

¢
2 Op 6poja 100 oxy3mu:

a) 36up 6pojeBa 29 u 52 6) pa3uky 6pojeBa 52 u 29

[MpBO padyHaLl
BPE4HOCT M3paza
y 3arpagu.

i
5. Y jennom akBapujyMy uMa 55 3/1aTHUX pubHLIa, a CpeOpPHUX 47 Mambe.
Kosiko pubHIia UMa y TOM aKBapHujyMmy?

Oprosop:

4. Komapky Tpenupa 33 yyeHHUKa Apyror paspena, a 14 yyeHuka mMame
TpeHUpa dyzab6asn. Konuko yKynHo yueHUKA APYror paspeja TpeHupa
KOLapKy uau oyabdan?

Oarosop:

5. CacTaBH ¥ pellld 3a7jaTak IpeMa JaToM uspasy 82 - (61 - 25).

3ajaTak:

Oprosop:

aaaaaaaaaaaaaaaaaaa



Kako Hasuesamo
bpojese 17 n 14?7
LLTa npeacraema

36up ce He Merba
ako cabupup 3ameHe
MecTa.

44444444444444444444

3aMeHa MeCTa cabHpaka

17 +14=31 14+17 =31

[Honvmo je 17 + 14, a Konvko je 14 + 17?\.\_.\\‘

LLTa cm youmno?

17+14=14+17=31

1. H3pauyHaj.

13+19 = 35+15= 81+0= 35+16=

19+13=__ 15+35=___  0+81=__ 16+35=__

¢
2. Kopucrtehu 6pojeBHy NpaBy, U3padyyHaj.

10 +20 = 20+10 =

0 10 20 30 40 0 10 20 30 40

¢
5. Y jenHOM ofle/beRY APYTOr pa3pena uMa 18 meBojuniia u 15 J1eyaka, a

y IpyroM ofie/berby UMa 15 geBojunia u 18 pevaka. Koiuko yueHukKa
MMa y CBaKOM ofieJbery ?

Ogrosop:

4. Ako je moTpe6HO, 3aMeHM MecTa cabupLMMa Ja JiaKlle U3padyHalll

36Hp.
15+ 66 = 27 + 47 = 71+19 =
18+52= 33+17 = 14-+56=

o. Jenan Bo3 uMa 11 nyTHUYKUX M 6 TepeTHUX BaroHa, a Apyrv Bo3 uMa

6 nyTHUYKUX U 11 TepeTHUX BaroHa. Koju Bo3 uMa BUllle BaroHa?

Oprosop:




30pyXKHUBake cadDHupaka

3+7+5=(3+7)+5=10+5=15
3aT+B=3%(1+8)=3 =

3+T+3=(3 3] = + =

Tpu cabupka MoxkeMo cabpaTH Ha BHIIIE Pa3JIMYMTHX HAYMHA.

1. Cabepu 3a/1aTe 6pojeBe 3/pyKUBakHEM HA TPU HAYUHA.

a) 25+16+34= = =

25+16+34= = =

25+ 16+ 34 = = =

6) 32+17+28= . =

32+17+28= = =

32+17+28= = =

Koju Tu je HauuH 610 Jakmu? 3amrto?

0o

. U3pauynaj Ha HajaKIIM HA4YUH.

13+40+27= = =

14 +16+42= = =

25+21+29= = =

Cabupke moxemo
3apyxueat 6uno
KOjUM peaom,
36Up ce He mema.
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3aganu ca TpH CadOHpKa

1. Cabepu Ha HajJIaKIIM HAYUH.

23+12+37=
3+56+24=
41+39+15=
¢
3 * 2 U3pauyHaj Ha 1Ba HauuHa 36up 6pojeBa 17,8 u 15.
+ 2 4
198
‘.
3. Bpojy 16 noaaj 36up 6pojeBa 34 u 27.
4]2]
o | 4 36upy 6pojeBa 67 u 8 fozaj 6poj 14.
+ 5
157

5. JoBaH uma 35 cauyuiia, Mapko 28, a Axa 37. Kosmko ciau4yuiia uMajy
3ajeqHo?

Oarosop:

6. Y jennom Barony uma 10 nyTHUKA, y ApyroMm 12 Bullle Hero y rpBomM,
ay tpehem 15 Buiiie Hero y Apyrom. Koiuko nyTHUKA UMa y cBa TpU
BaroHa?

341 Oxrosop:

FBEFOOFRERRITEIUDE




Hyna xkao cadupak u
yMambHjIall

1 . [lonyHu Tabeny.

a 9 31 | 29 | 99 | 100 | 10 17 68

54

YeMmy je jenHak 36Hp aKo je jenaH cabupak 07

YeMy je jeiHaKa pasJiMKa ako je ymamuial 07

9

~. Yuim 6pojeBe Tako Jia jeJHAKOCTH Oyy TayHe.

0+25= 49 + =49 +16=16
100 + =100 0+ =54 23 + = 23
+91 =91 0+ =100 + =]

]
5. Ynuiuum 6pojeBe Tako Jia je JHAKOCTHU BYAy TayHe.

10 - =0 28 - =28 ~37 =0
100 - =100 0- =0 -0 =81
56 - =0 99~ =99 49 - =49

Fa R

AKo Herkom Bpojy
AoAamo Hyny, 36up je
jeaHak Tom 6pojy.

AKoO je ymaromnay,
jeaHak Hynu,
pasnnKa je jeaHaka
YMaH€HUKY.

PEDEIEFEOORTL BFF DD



Ony3uMame 30Hupa of
Opoja

Ha mosinuy mkosicke 6u61uoTeKe 6110 je 59
KIbHTa. YYeHHUIIW IPBOT paspea cy y3eau 15
KIBbWTa, @ yYeHUIIM Apyror paspeqa 19 kmbu-
ra. KoJIMKo je KibUra 0CcTaJio Ha MOJIMIA?

[IpBU HayuH:

BubsinoTekapka je MpBO JjaJia KibUre y4e-
HUIIMMa IPBOT pa3pe/ia ¥ Ha MOJIUIH Cy
ocTaJe:

59 - 15 = 44 gxpure.

3aTuM je Aajia KibUre yYeHALIMMa APYror
paspejia ¥ Ha MTOJIMIIN je 0CTaJI0:

44 - 19 = 25 kwura.
59-15-19=44-19=25

18 | 11
15 JApyru HauuH:
YKymaH 6poj KHUra Koje je 6U6JIM0TeKapKa U3/1BOjuJia 3a yUYeHUKe
12 ——1 NPBOT U APYTOT pa3peja je:
| 15+19=34

Ha nmosiunu je octasno:
59 - 34 = 25 kmbura.

59 - (15 + 19) = 59 - 34 = 25

1. dunun je no6uo ox mame 100 gunapa. Kynmo je kuduy 3a 25 nuHapa
Y joryptT 3a 28 auHapa. Kosmko My je auHapa octasio?

[IpBU HaYMH:
Ako je kuduy Kynuo y mekapy, a jorypT y NpoJIaBHUIY, [JIATHO je
OBAKO:

100 -

Jlpyru Ha4uuH:
Ako je ¥ KUy ¥ jOrypT KYIIMO y TeKapH, OHJIA je JIaTUO 0BAaKO:

100 - ( - )= - =
3G | || nakJge 100 - - = - =

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuu



Be3a cabupama u
oOy3uMama

hko ce oz 36upa p,Bé
bpoja oaysme jeaaH
cabupak, pobuja ce

Apyru cabupak.
-

br6=11 11=5 =6 11=6=5

1. [TocMaTpaj cJMKe M HaNMUIIKA OATOBapajyhe cabupame WM OJy3U-
Mame.

¢
£. JoBpmu 3amnoyera cabuparma U lbUMa ofgroBapajyha ofy3nuMatba.

15+3=18 7+9= 23 +6=
18-3 = -7= -6=
18-15= ) = -23=

‘
5. On naTux 6pojeBa cacTaBy 36Mp U [iBe ofiroBapajyhe pasJuke.

a)25u10: > . :

6) 14 1 38: . . ;

B) 57 1 24: . , : L 57
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19

"y e
- JepHakocT
7 +a =10 Ha3uea ce
jegHauuHa. bpoj 3 je
pelemre jeagHa4vYmHe.

OppehuBamwe HEIO3HATOT
cadbupka

(=

HenosHaTtu cabupak
nobujew Kaga of,
36upa ogysmeww
nosHatu cabupak.

38
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BpaHa ce urpao ca Bosuhem of 7 Baronunha. Cectpa my je 3a pobheH-
JlaH MOKJI0HMW/a HeKoJiuKo BaroH4yurha. Kaza je bpana npukaduo fo-
dujeHe BaroH4uhe u npedpojao ux, duso ux je 10. Koamuko Baronuuha
je bpaHa 0010 Ha MTOKJIOH?

[[ITa je y 3a1aTKy 1M03HATO?

[[ITa je y 3a1aTKy HEIIO3HATO?

Kako 3anucyjeMo Heno3HaTu 6poj?

3anuIIy U pely oAroBapajyny jefHaunHy

Kosinko Baronuuha je bpana 10610 Ha NoKJIOH?




OgopehuBame HEeMO3HATOT

cadDHupka

1 . Hanmumu oarosapajyhy jeqHauuHy ¥ M3pauyyHaj HEMO3HATH 6poj.

50 59 33
10 b 43 10 X
10 +a=50 b+ =59 _+__ =33
a=50-10 b=59-_ Xx=__ -
a=40 b=____ =
60 100 83
17 99 p 30 X
P g = - =83
c=_ - = - x=__ -
o = =

¢
:-).;. 3opaH je 3aMmucauo jeaaH 6poj. Kaga my je nogao 13, go6uo je 6poj
41. Koju 6poj je 3amucauo 3opaH?

41

JenHauyuHa

Periemse:

¢
5. Mapwuja uma 76 HanenHuna. Konuko jou Tpeba fa cakynu Ja 64 UX

umana 90?7

Oarosop:

e
it
15/1|

a e a+e

58 72

41 80

28 44

37 65
39
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OppehuBamwe HEIO3HATOT
yMalbEeHHKA

HenosHaTh ymarseHUK
no6ujamo Tako WTo
cabepemo pasuky u
yMarbunadl.

76 puHapa

Jlparuna je kynusa 4yokoJsiaZy of 76 guHapa. Octasno joj je jour 18
JuHapa. Kosunko HoBIa je /Iparuia umalsia npe KyrnoBuHe?

JennayuHa x-76 =18
x=18 #

Pememse:

1. Hanuinu oaroapajyly jeiHa4yMHY ¥ M3padyHaj HeMo3HaTH 6poj.

a-13=47 b-39 =50 x-24=0 t-0=100
a=47+13 b=50+ X + t= +
a= b= = =

2 MuuJia je cecTpu aasia 16 HaJlelHUIA, @ B0j je ocTtaso 17. Kosuko Ha-
JlenHU1la je UMaJia Mua?

JeiHayMHa

K= +

Oparosop:

3. [lonnynu taGeny.

YMameHUK

YMmamuian 32 51 13 24 57 99

4_0 pd Pasnuka 19 29 78 40 0 1

FBOFOOFREERI T I VDA




OgopehuBame HEMO3HATOT
yMaBbHOLIA

Ha mosumu mkoJicke OUMOJHOTEKE
ouso je 70 kmwura. Kaga cy yyeHunu
JIpYTOT paspezia y3eJlu JIEKTUDPY, OC-
TaJo je 19 kwura. KoJiMKo Kibura cy

y3eJIi y4eHUIY ApyTor paspea’?

JenHaynHa 70 -x =19

HenosHatu
X = - ymMarouaay aobujew
o Kada 04 YMaHeHMKa
Penmeme: italels o4y3MmeLl pas/ivKy.

IIpoBepa: § g)

1. M3pauyHaj Hemo3HaTH 6po;j.

69-a=17 71-b=24 68-x=0 100-t=99
a=69-17 b=71- X= - t= =
a= b= X= t=

a e | a-e
[IpoBepa:

58 29
69 - 52 = 71~ = 68 - = 100-___ =

62 43

2 Peiiu jerHauyuHe U IpOBepU TAYHOCT Pelllekha. — A 27

99 -x=51 57-a=19 62-b=27 — 44 35
xX= - a= - b= -
A a= b =
[IpoBepa:
98 ~ =5 57~ = 62 - =
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OppehuBamwe HEIO3HATOT
yMambHOLIA

1
6. [lonyHu TaGeny.

YMameHUukK 79 91 83 99
YMmamuaan 46 45
Pasnuka 34 25 43 70 36 i

4. 30paBKO WIYCTPyje CTPUI Koju UMa 52 cTpaHule. Octano My je jaa
nayctpyje joumr 29 crpanuna. Kosimko ctpanuina je 3 1paBKo UIYCTPO-
Bao?

JennauuHa
A Pemierse:

Opxrosop:

5. Ha pu6os0BaukoM TaKMHYeky ydecTBoBaso je 33 Takmudapa. Kaja
je mpBa rpymna 3aBpiunja TaKMUYekbe, 0cTaslo je jom 19 pubosioBana.
Kosuko je 6usio pu6oJsioBana y npBoj rpynu?

JenHayuHa

Pemieme:

Oarosop:

6. Tpkau je npetpuao 52 m. Kosuko jonr Tpe6a ga npeTpuu A0 Kpaja
crase ayre 100 m?

Jennauuna

Pememe:

Oarosop:

e e



[Tucame OpojeBa pPUMCKHUM
uudpama

BpojeBe cMo 110 cazia mycaad momMohy nu-
dapa: 0, 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8 u 9, Koje ce
HasuBajy aparicke uudpe. IlocToje u
pUMcKe UPpe Koje ce MOHeKaJ] KOpUcTe
3a odeJiexaBarbhe dpojeBa Ha caTy, I1ca-
e JaTyMma, odeJiekaBatbe peJHOr dpoja
paspena, odesiexkaBakbe NOIJIaBJ/ba Y KibU-
rama...

Pumcke nudpe cy kopuctuau Pumsbany,
npe BUIlle OJ iBe XU/baJle roguHa. Apa-
ncke nudpe cy kopuctuau Uuaujuu npe
XUJbaJly TOJAUHA. Apanu cy UX NpeHeau ¥
EBporny u 3aT0O UX 30BeMO aparcke nudpe.

bpojeBu npBe geceTulle 3alcaHu

Pumckum

[ I [ Iv | Vv | VI VI VIII IX | X
nudpama

ApanckuMm| 1 |1+1|1+1+1|5-1| 5 |5+1 [5+1+1|5+1+1+1|10-1| 10
mudpama | 1 | 2 3 4 |5 ]| 6 7 8 3 |10

BpojeBu apyre feceTulle 3allMCaHU

PumMmckum

XI | XII | XIII| XIV | XV | XVI | XVII | XVIII| XIX | XX
nuppama

Apanckum|10+1/10+2/10+3/ 10+4|10+5/10+6|10+7|10+8|10+9/10+10
unpama | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 20

1. Hanumu 6pojese oa 21 go 39 puMckuM nudpama Kao LITO je MOKa-

3aHo.
21=20+1=XXI, 24= 20+4=XXIV, 37=30+7=XXXVII

22= 23 = 25 = 26 = 57 =

28 = 29 = 30 = = 32 =

33= 34 = 35= 36 = 39 =

Pumckum umdpama
I, Vu X moryce
Hanucatu 6pojesu
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He nuwy ce suwie
oL TPY jeaHake uudpe
jegHa oo apyre.

He nuwe ce
[111 seh IV,
He X X X X seh XL.

K | v

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

[Tucame OpojeBa PUMCKHUM

nudpama

3a mucarme CBUX OpojeBa /10 CTO KOPUCTe Ce joIll ABe LUdpe:

9

[

L C

50 100

. Hanmumu puMmckum uudpama 6pojese: 30, 50, 90 u 100.

Undpe V 1 L ce HMKaA HE NOHaB/bajy Y NMcatby PUMCKNX Bpojesa.

40=50-10=XL 50=L
60=50+10=LX 49 =40 + 9=XLIX
57 =50+ 7 =LVII 80 = LXXX
90=100-10=XC 98 =90 + 8 = XCVIII
19=10+9 =XIX 16 =10 + 6 = XVI
29 =20 +9 =XXIX 40=50-10=XL
70 =50+ 20 =LXX 93 =90 + 3 = XCIII

. 3a maTe GpojeBe 3aMKUcaHe PUMCKUM b paMa HalUIIN OJ[roBapajy-
he aparmncke:

Vii=__ XIVv=__ XIX=_ XXXIX=__
LIl=_ XLIX=__ XXXIl=__ CXLVII=__
LX=_ LIX=_ LI=_ XLVII=
XCIX=__ XCVII=__ LXXX=__ LXI=___

. 3anuimu puMckuM udpama caeehe dpojese.

16 = 25 = 69 = 13

48 = 65 = 3= 54 =

100 = 99 = 11= 84




3aHUM/bHUBH 3aOallH

1 . [Iponabu nyT Kojum he 3e11 ga CTUrHe [0 I1apraperna.

Ctaptje 6poj 30, a yusb 6poj 3. Moske J1a cTaHe caMo Ha CYyCeHO M0Jbe
Koje je 3a 3 Mabe O/ IPeTX0/JHOT.

3 12 | 14 18 | 21 30

6 9 12 15 24

Jla iu ¥Ma Bumle O jeIHOT MyTa KOjUM 3eIl MOXKe Jla CTUTHe [0
maprapena?

¢
£ Y Tabesu je npuKasaH 6poj cTpaHuna Koje je Muza npodynTasna 3a 4

JaHa.
Jan Hone. YTopak Cpepna YeTBpTak
e/baK P pen P
bpoj npouura- 13 21 34 27
HUX CTpaHUla

Kosmko Mmame cTpaHuIna je Musa mpoyuTasna y yTopak HeEro y
4yeTBpTaK?

Kosinko cTpaHuna je Muia npoyuTasa 3a cBa YeTHPHU JaHa?

Kojer nana je Musa npouuTana Bullle CTPaHUI[A HEro y YeTBPTaK?
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3aHHUM/bHBH 3adallH

[
5. JIBa ipyra ce TakMHYe y U3Bohewy c10604HUX Haljama Ha Kol W3-
Bojie 4 cepuje o 20 6aiama. Y Tabesy cy ynucasau cBoje pe3yJiTaTe.

bpoj norogaka
Muoiu Ormen
1. cepuja 13 7
2. cepuja 11 14
3. cepuja 9 9
4. cepuja i 4 16

[lo6egHMK je 0HAj KOju je gao Bullle KouleBa. Koje TBpheme je
TayHo? 3a0KPY»KM CJIOBO UCHpe]] TaUHOT TBphema.

a) MuJioni je mo6eIHUK ca KOILIleM pasJjuKe.
6) OrmeH je no6eJHUK ca KOllIeM pa3JjuKe.
B) Mustoml je mo6eJHUK ca 3 Kolla pa3/iuKe.

r) Umajy uctu 6poj morogaka.

4. [Ipe Tpu rogune /lanusoBa maMma je umana 29 roguna. Konuvko rogu-
Ha he oHa umaTu 3a 9 rogunHa? UspauyHaj, ma 3aTUM 0JITOBOD 3allH-
1Y PUMCKHUM I pama.

A1

. Munan, hophe u Xutomup 3ajegHo umajy 90 kiukepa. MuaaH U
THopbe 3ajenHo umajy 60 kaukepa, a ‘Hophe u XKutomup 3ajegHo
uMajy 75 kamkepa. Koauko kankepa uma Hophe?

6. [locTaBu YeTUpHU 3HakKa ,+" u3Mehy uudapa

1 2 3 4 5 6 7, tako ga mobujenr 36up 100.
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ITEOMETPHUIJCKH ObJIMITHA




KpuBe, npaBe H H3JIOM/bEHE
nuHuje. OTBOpPEHE H 3aTBOPEHE
JIHHH]€ — ODHAB/bAKE

nnnnnnnnnnnnnnnnnnn

Koju nyT je npas? Kojer odsiuKa je 1ipeBo?

Kojer odJinKa je 3augapcku metap?  Koje 0dJiMKe BUAUII HA CJIULIA?

3aTBopeHe JIMHUje OTBOpeHe JIMHUje

)5

>




[IpaBa H mosynpasa

&

// [IpaBa siMHMja

,f,#fﬁ—**——-—*~f’// Kpusa sinHuja
.#ﬂ#’#’##,,,ﬂfﬂ’"*’# [Mosnynpasa

.

[IpaBe [lonynpase




Tauka, Iy — OOHaB/baAKE

1. KoJsiMKo ay»ku BUJUII HA CIMKaMa?

2 Tauke A ¥ B cnioj npaBoM JIMHUjoM, TadyKe C ¥ D cl10j KpUBOM JIMHHUjOM,
Tayke E u F c1ioj jeJHOM IPaBOM U je/JHOM KPUBOM JII/IHI/I]{)M Konmco
JIy?KU CU HalpTao? FED

Ae Ce

Oparosop:

3. [locmaTpaj ciMke. Hanuim UCIo/ CBake CJAMKe KOJIUKO IY2KU BU/IUII
Ha cJIMLu?

/\
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Mepewe OyXH

PacTojame usmely 1Ba ApBeTa Jevak U JUB CYy MEPUJIN KopaluMa 1
cronaMa. Kosimko Kopaka je HalmpaBHO JUB, @ KOJIMKO Jeqak?

~

Kosanko je pacTojame usmely aBa ApBeTa MepeHO CcTollaMa JMBa, a
KOJIMKO Ie4aKOBMUM CTOMama?

N\

/,

X

(- JleBojumlla MepH AYKUHY KJIyIle Ile/[JbeM.
[IpoGaj u TH Ja U3MepHlll AY:KHHY CBOje
KJIyTle IeJiJbeM. Heka To ypaau ¥ TBOj nap
U3 KJIyTIe.

\_ lllta npumehyjem?

it vt BEr b b v i Bl

3a Mepeme y)KUHe IJIaTHA, HNIMPUHE JacKe, BUCHHE 3UJa, BUCHHE
YoBeKa, Ay6uHe 6a3eHa KOPUCTUMO YK HElpPOMeHJ/bUBe (CTaJiHe)
OYKUHE KOjy Ha3WBaMo MeTap.

MeTap ckpaheHo 3anucyjeMmo: m (U4 M).

Mambe jequHHLIE 0] MeTpa cy: AenuMmeTap (dm uiau am) u
neHTuMeTap (cm WiIM OM).

1em

01 2 3 4 6§ 6 7 8 9 10

10cm
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Mepeme nyxu nomohy
MeTpa, JeuMeTpa H
[leHTUMEeTpa

1. JlaTe ay»xu n3aMepu JIelUPOM U 3allUIIN HbUXOBe IyKUHE.

Ae « B AB = cm
Ce D CD= cm
Ee o F EF = cm
Ge s H GH = cm
Ke o], KL= cm

Koja on naTux ay»xu je Hajayxa?

Koja je Hajkpaha?

Koje nyxu cy jenHake?

Jla 1 uMa je JHAKUX JYKUA?

| | 2y | | | | | | 2 I Ji=—1 | Kojaje Haijaha?

Koja og gatux ayxu je Hajayxa?

T T T T s 3anumu ogqHoce Mel)y ’muMa Koprctehu 3Hake > WM <.

S FI IS ISR RITRIETE




[pacuuko HazOBEe3HBAKE
OYKH

Konuko je
5cm+3cm?

A 5cm -.

IlIpramo oBako

1. [IpBo HaupTau npasy a. e Kako je

—
5+3=8,0Hp0aje
2. Ha wo0j odenesxu Tauky A. k- . 5cm +3 cm =8 cm.
— =

3.¥3memr 1iectap oOTBOpa
IyKUHe nyxu AB, 3adojielll
ulectap y Tadky A npase a
U oJipe iUl Tayky B.

4, Y3memn 1ecrtap oOTBoOpa
ny»KuHe nyxu CD, 3adojel
mecTtap y Tadky B npaBe a
U ca OHe CTpaHe Ipase a ca
KoOje HUje Ta4yKa A oZjpe il
Tauky D.

Hdyxx AD nodujeHa je HaZoBe3uBamweM ayxu AB u CD. lIpoBepu
Jla Jiy je ayxuHa ay»xu AD jenHaka 8 cm.

il HanpTaj Tpu Ay»u pa3iuuuTe Ay>KHUHEe U HAIOBEXKU UX.

AL S, . O . S
lu

[yxun mory ga ce
cabepy 1 rpadnyKku.
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HyXHUHA H3JIOMJbEHE
JTUHH]E

1. On KOJIMKO VKU je cacTaB/beHa U3JI0M/beHa JIMHUja?

OBa M3n10M/beHa IMHK]a
CacTojM Ce 04 3 oYXu.
Homxose gyxuHe cy 3 cm,
lcmn 2 cm. yxKuHa
W3/IOMJ/bEHE NINHWjE je
3cm+lcm+2cm=6cm.

Oarosop:

2. Hanpraj ussioM/beHy JUHU]Y UCTE OYKUHE U ca UCTHUM OpojeM OyKHU
Kao LITO je JIMHHW]a Ha CJIMIIN.

E
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HyXHHa H3JIOM/BEHE
JTTHHH]Ee

1
5. Ha caunu cy npukasaHe TpU U3JIOM/beHe JIMHUje:

-3aTBOpeHa
U3floM/beHa AINHKja

2

3aTBOpeHa U3JIOMJ/beHa JIMHHU]aA je:

Ibena ny»xuHa je:

Op HajMamer Gpoja Ay»KM cacTaB/beHa je U3J0M/beHa JUHHUja: - | OrsopeHa
W3TOM/bEHA IMHWja |

4. Hamepu faTe u3nombeHe JTUHU]E M OJ]PEH KOJa je UCTe JYKHUHE Kao
LI pBeHa IYK.

AKO cnojuw novyeTak
M Kpaj oTBOpeHe
N310M/bEHE NINHNjE

pobuheww 3aTBOpPEHY
N3NOM/bEHY NIUHU]Y.

N

@ =3 55
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O0HM reoMeTpHjCKHUX
(urypa

1. WBaH, JoBaHa u MuJionl cy HalupTaJy 3aTBOPeHe U3JIOMJ/beHe JIMHUje
Kao HITO je IPUKA3aHO Ha CJAULN.

[y»X1Ha 0Be 3aTBOpPEHE
M3N0M/bEHE INHUjE
je 20, oHAa je n 0bum

npasoyraoHuka 20.
= Wem s 5cm
; 3cm 4 cm
6 cm 4 cm
UBaH OBaHa
J ¢ 5cm 5cm
WBaH je pekao: ,Moja usjoM/beHa JMHUja
je ny:xxuHe 6 cm + 4 cm + 3 cm = 13 cm.”
/S A O 2 = 5cm
Munoin
2 Fa L

JoBaHa je pekuja: ,A Moja je gy»kuHe 4 cm + 4 cm + 4 cm +4 cm = 16 cm.”

W3pauyHaj KosiMKa je Ay:xnHa MusoneBe 3aTBOpeHe U3JI0M/bEHE

0bum ;
JINHHU]e.

KBagparta je 12.

Oarosop:

1
2- AHre/IMHa Keau Ad HallpaBH paM 34 CJIMKY CBOT beﬁumua.

5cm

15¢cm

Kosiuky ay»kuHy pama Tpeda [a KyI4 U Kako Tpeda Jla ra uceye?

PREFVITRERBOOBSUDE

Oarosop:




IIlprake npaBOyraoHHKa,
KBaJgpara U TpoyIja Ha
KBAaOPaTHO] MPEXH

1 . Hanpraj aBa Tpoyra Tako ja jefaH 6yae UCTH Kao Ha CJIUIY, a APYTH
pPa3JIUYUT O/ Hera.

9

«~. Hauprtaj 4 xBazgpara, Tako mTo hem kBaapaT ABCD moMepuTH 3a
yeTUpHu Ay:xkuHe MN Harope, 3a neT HaJl0Jie, 3a TPU Y/IeCHO U 3a JBe
VJIeBO.

Momepuo cam KeagpaT
ABCD 3a Tpu Oy*KUHe
MN ygecHo.

3 ynecHo
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IIprame npaBOyraoHHKaA,
KBagpaTa ¥ TpOoyrIjia Ha
TA4YKACTO] MPEXH

1. Haipraj neT TpoyrJyioBa cajamkbeM TadaKa Kao LITO je IPUKa3aHo.

= V.

| Tpoyrao | | |

. Keagpatr | || )
8. CriajarbeM Tauaka HalpTaj 1Ba KBaJpaTa U TPU IPaBOyraoHUKaA.

I MpaBOyraoHUK
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CumerpuuHe urype

Ha cankama cy npukasaHe
durype cumeTpmyHe y ogHOCY Ha
npasy @, 04HOCHO npasy b.

a

1 . Mapko je modeo fa 1pTa, a TU 3aBPIIU TaKO [ja CJIMKe 6yAy CUMeTpH4-
He.

2. Koja oz BeJMKMX IITaMIIaHUX CJI0Ba a30yKe Cy cUMeTpU4YHa?

Ozrosop:
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1. [TpoHahu MalMHY CEHKY U 3a0KPYXKH je.

- [TogymapHoCT purypa

| | Cnuka maue u £
|| | | CMKa FeHe CeHke ‘
cy NOAYAAPHE
[ cauke.
- )
Saci ,

!
.

¢
n).;. [Iponabu u noBexxu nogyaapHe Gurype.

PREFVILRERBOOTB SV D 1



3aHUM/bHUBH 3aOallH

1 . Moskenr 11 ca Tpu cJioBa Jla 03HAYMIN KpajeBe:

a) nBe; 6) Tpu ayxKu?

Hanpraj cBoj ogrosop.

{

2 JoBaHa je Hzka off Tepese 3a 6 cm, a Katuia je Buma og Tepese 3a 5 cm.
3a KOJIMKO LleHTUMeTapa je HajBUIllA JIeBOjYUlla BUIIA O/ HAjHUKe?

Oaroeop:
i
3. Hate cy Tauke 4, B, Cu D. Cnioj cBake ABe TadKe jeqHOM Ay:kHU. Kosuko
CH Iy KM f0610? D
A "t
*B
Onrosop:

4. O xomajia skulle gyxkuHe 4 m 7 dm ozcedeH je geo aysxkute 1 m 8 dm.
3a KOJIMKO je 0CTaTakK »Kulle JY:KU 0J ofcedyeHor gesna?

Oprosop:

5. Konunko Ha CIHIIHU MMa MMOoJYIIPpaBHX, a KOJUKO ,[[y}KH?

8 &
3 - o

[TonynpaBux uma . JlyKu uma s — 01
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3aHUM/bHUBH 3a0allH

6. Hanptaj cumeTpuyHy QUTypPY V OJHOCY Ha JAaTy NpaBy.

a) 5)

7. Haupraj durypy nogyaapsy ¢burypu ca lecHe cTpaHe.
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ITPUPOOHH bPOJEBH 0
100 - MHOXEIDBE




Y jeaHOM

aKkeapujymy mma 3
pubunue.

Y nBa akBapujyma
vma aea MNMYTA no 3

e S N R

MHoxeme OpojeBa

Kosnko nma pubuiia y o6a aksapujyma?

3+3=6

Y ABa akBapujyMa MMa 2 nyTa 1o 3 pubuiie.

3+3=6

2 nyTa 3 kpahe 3anucyjemo 2 - 3.

223 =6

3Hak - yutamo: [IVTA.

H3pa3s 2 - 3 yutamo 2 nyTa 3.

Pa4yyHcKka pagta

1. Konunko uma OBeTOBAa y CBe TPH Base?

Kojy obenexasamo
ca - HasuBa ce
MHOMEHE.

5+5+5

Ha ciunwm cy 3 Base ca no 5 nBetoBa. To 3anucyjemo 3 -

Jeqnakoct 3 - 5 = 15 yuTamo:




MHoxeme 0pojeBa

t x
a).;. Koanko ToukoBa uMmajy 4 6unukaa?

Ha cunu je BUIIMKJIA, ca TIo TOYKa. | - |

To sanucyjemo 2 + + +

uu kpahe

Hspas 4 - 2 yuramo:

[
5. Kosinko uma HoBumha Ha caunu?

Ha counu je HoBuuha, og mmo JAUHAap.
To 3anucyjemo + + + + = uiu Kpahe
H3pas " YUTAMO:

4. [loBexkn onroeapajyhe uspase Kao LITO je 3alo4YeTo.

1 myra 3 =3 4nyral 144
Smyra 2 2-4 5nyTta 0 6-8
2 myTa 4 5-2 lnyral 50
3 myTa 3 1-3 6 nyTta 8 4-1

5. [IpounTaj ¥ 3anuIlIM JaTe U3pase.

1-5 1nyrtab

5-4

g-3

6~2




e S N T

I[Tpoussog nBa Opoja

Jepan aytomobun
MMa 4 TOYKa.

KonunKko ToYKoBa Mmajy cea Tpu
aytomobuna 3ajegHo?

Ca Tpu ayToMo6ua uMajy 3 - 4 = 12 ToukoBa.

4+4+4=12nm3-4=12

Mzpas3 3 -4 HasmBamo
npoussoa bpojesa
3und.

(2 nyTa 3
jenHako je 6)

BpojeBu Koju ce MHOe 30BY ce YUHUOILIN.

34 =12
/

MpBH JIDYTH [POM3BOJ
YMHHUJAL, YHHHJAL

24 2¥2+2=§ 4+4+4=12
4-2=8 3 ~4=72
(4 nyTa 2 (3 myra 4
jenHako je 8) jenHako je 12)



[TpousBog nBa 0Opoja

1 . 2-3jenpoussoj 6pojeBa2u

4 - 2 je mpousBoyj 6pojeBa 51

3 - 3 je npousBoj 6pojeBa 5|

<. Hanumm 36up jeiHakuX cabupaka Kao IPoU3BO/ U U3paUuyHaj.

2+2+2+2+2=5-2=10

5+5+5=3- =

3+3+3+3= . =

3. Hanumwu npousBoz kao 36Up jeJHaKUX cabupaka U U3padyHaj.

4-1= + + -+ =

2=

3:9=

4. [ToBexkn onroapajyhe uspase Kao 1ITO je 3aMoYeTo.

2«2 %2 \ 2-4 1+1+141 2-0
“",lll"
\
4+4 \ 4-5 6+6 4-1
\
\
\‘.
5+5+5+5 \ ]33 8+8+8 |—>| 3-8
\
\"\I
3+3+3 v 3-2 0+0 2-6 - 67



MHoxeme 0poja 2 u
opojeM 2

1. Kosnuko um\a numnesia Ha cBakoj moaunu?

Ha nipBoj moauuu cy 2 nuresie,atoje 1 -2 = 2.

Ha gpyroj nosunu cy 2 +2 uunese,atoje 2+ 2 = 4.

Ha tpehoj noaunu cy 2 + 2 + 2 nunena, atoje3-2=6.
HayeTBpToj nosiuuu cy 2+ 2+ 2+ 2 uunesna, atoje4-2=8.

Ha neTtoj nosvuu cy

Ha wecroj nonunu cy

Ha cegMmoj moaunu cy

Ha ocmoj nonunu cy

Ha peBeToj moauinu cy

Ha gecetoj nmosunu cy

bpuj bpoj nunena MHoOxemeM
26 MOJIMIEe
)i 2 1-2=2
| 23 27 2 2+2=4 2:2=4
3- 2% 2+2=6 Y= =6
ca 4. 2+2+2+2=8 4-2=8
5. 2+2+2+2+2=10 5:2=__
6. 2+2+2+2+2+2=__ 6-2=_
7. 2+2+2+2+2+2+2=__ Frl=
8. 2+2+2+2+2+2+2+2=__ 8:2=
9. 2+2+2+2+2+2+2+2+2=__ Q2=
10. 2+2+2+2+2+2+2+2+2+2=__ 10-2=_
23”/;; YIULIY OAr0Bapajyhy 3HaK >, < UJH =.
2+2+2+2()3-2 530 )29 «F+ P

P

68 -2 ( )4 4-2( )4+5
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MHuoxemwe 0poja 10 u
opojem 10

Y jeHO]j KYTUjU
uma 10 6ojuua, a
Toje1-10=10.

Y ABe KyTuje uma
20 6bojuua, aTo je
2-10=20.

3-10=30.
e Bpoj 6ojuna Muoxemem
KyTHja
W 1-10=10
2 (10+10=20 2-10=20
3 [10+10+10=30 3:10=__
4 |10+10+10+_ =40 4:-10=__
5 |10+10+10+10+__=_ 5-10=__
6 |10+10+10+10+__ +_=__ 6-10=__
7 |_+_ 4+ +_ 4+ o+ = Ta_ =
g8 | % 4+ = 4 & F 4 = 8- =__
9 |_+__+_+__+__+__+__+__+__=__ 9-_ =__
10 | +__ +__ +__ +__ +_ +_+_+_ _+__=__110-_=__
1. yll'___:j? YIIUIIY OJroBapajynu 3HaK >, < UJu =.
10+10( )2-10 3-10() 45-13
7:10()10+7 3-10( ) 10+3

10-10( ) 100+ 0 9-10( )100-9 — 169

FETICREARO RS TR FOE



3anucuBame
nBouu@peHux dpojesa

1. JlonyHu.
17=11+7] 54=510%_ ] 23=__ O+ __ ]
flpolndipen Gpol 17=10+7 54=__ + 23=___+
MOMKEe Ce HanumcaTu - T -
Kao 36up gecetunua
M jeanHuua.
2 JlonyHu.
50=5-10 60 = < 100 70 = . 90 =
‘
3. [loBexxu Kao 1ITO je 3amoy4yeTo.
17 5-10+4
54 2-10+3
23 3-10+0
30 4-10+4
AeoundpeH 6poj
MOXKe Ce HanmcaTn n
Kao pas/ivKa gecetuua 44 1-10+7
M jeanHuua.
4. Hanumu kao gBouudpenu 6poj.
3-10+6=30+6=36 9-10+1=_ +1=__
7-10+7 = + = 6-10+0= + =
5. JonyHu.
17=20-3=2-10-3 59 =60 - =6~ 10~1
88=_ -2=9-10~_ 34 = - = =10 -

70":' 75=_ - = - - 64=_ - =

e S N R



MHoxeme 0poja > u

opojeM 5

1 . AKo jelHa MOpCKa 3Be3/1a UMa 5 KpaKoBa, KOJIMKO KPaKoBa UMaAjy:

Bpoj bpoj kpakoBa
3BE€3/1a CabupameM MHoxemeM
1 5 1-5=5
2 5+5=10 2 =5=18
3 h+5+5=15 3ebx
4 5+5+5+ = 4-5=
5 5+5+5+5+ = heh=
6 |5+5+5+5+ + = 6:5=__
7 |+ + + + + + = I =
g |4 & & & £ E s 8- =
9 | 4+ + + + + + + + = 9z =
10 | _ + + + + + + + + + = 110-_ =__
2. Yf: VIIMIIY OAroBapajyiu 3HakK >, < WU =.
10-5()10+5 5-10 () 5+55
4-5( )5+4 .5()90-5

(1

5. baka [lepcuaa je ucneksia Kudpu-
ne. [lopehasa ux je y miex kao Ha
CIVLIY.

Kosuko je 6aka [lepcusma ucnekna
kudaua?

Onrosop:

AT
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3aMeéHa MeCTa YHHH/Iala

[a nn ce mera
Npou3BOA ako
YMHUOLUM 3aMeHe

(ﬁ_s\mecm?

5 nyTa 2 nonrune je 10 nontuna.
52 2= 10 2 ~5=10

AKO YMHMOLM 3aMEHE MECTa, )
npounsesog ce HE Metba.

S-2=2-5=10

Beh 3Hamo aa ce 36up
He Mera aKko cabupum

1 . [IoBeKM Kao 1ITO je 3al104eTo.

3aMeHe mecTa.
10+5=54+10=15 Ha 3 mecTa no 2 pekera 4 nyTa I10 2 L/bHUBe
2 myTa 1o 4 nubuBe 2 myTta 1o 5 jabyka
5 nyTta o 2 jabyke 10 nmyta o 3 6oMbBoOHe
3 myTta o 10 6omGoHa Ha 2 mecTta o 3 pekera

2. [TocMaTpaj pefioBe U KOJIOHE U 3a CBAKY CJUKY HAIUIIU 110 J[Ba MPO-
M3B0/Ia Ka0 IITO je 3aMoyveTo.
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3a TOJIUKO BehH ¥ TOJTHKO
nyTa Behu 0poj

CuHnma Hukousia CreBaH

Cuyunia uMa 3 6ajoHa.

Hukona uMma 2 6asioHa suiie og Cunume, 3+ 2=5

CtepaH nma 2 nmyTa Bullle 6asoHa o Curume. 2-3=6

1. Y jenHOM ABOPUINTY MMa 5 MAaTKH, a y APYroM TPU MaTKe BUIIIE.

KoJsinko nmaTaka uMma y JIpyroM ABOPUILITY?

Onroeop:

~.Y jenHoj 3arpagd uMa 4 cmnpara, a y Apyroj ABa nyta Bulile. KoJnko
CIpaToBa UMa Jpyra 3rpaja?

Oarosop:

3
. [lonynu Tabeny.

Bpoj 4 3|5 |8|6|10]7]1

bpoj 3a 5 Behu

Bpoj 5 nyTta Behu

FesEeR
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MHoxemwe dpoja 3 u
opojem 3

Bpoj bpoj 1uctoBa
CTPYKOBa cabupameM MHOXEeHheM

1 3 L+3=3

2 3+3=6 2:3=6

3 3+3+3=9 e
4 ¥ 3 F I = 4e3=
5 3+3+3+3+ = s
6 3+3+3+3+ + = G-3=__
7 4+ +  + + + + = Ja =
8 o+ +  + + + o+ = B =
9 +  +  +  + + + + o+ = Q= =
10 _+ _ + _ + + + + 4+ + + = 10 =

1. MuJieHa je HalpTaJia Ay 01 3 cIm, a JoBaHa Ay TpU nyTa aAyxy. Ko-
JIMKa je AYK Kojy je JoBaHa HalpTaJsia? Haupraj je u Tu.

¢ : .
2. Baka je ucmiesnia TpU napa pykKaBulila 3a CBoje yHyKe. KoJlMKo pykaBu-
11a je oHA Ucena’?

Oarosop:

¢
3. BecHa je Tpu JaHa yMTaJa o 5 CTpaHUILA jeHe KibUre AHeBHO. Ko-
JINKO CTpaHU1a Kibure je BecHa npouuTasa 3a Ta Tpu gaHa?

T Jm 1 Oarosop:

e S N T




MHoxeme 0poja4 u
Opojem 4

JenaH ayto uma 4
TOYKa.

[ea ayTta umajy 8
TOYKOBA.

1 . Kosinko TouykoBa uma:

Bpoj bpoj ToukoBa
ayToMobua cabupareM MHOXeHeM
1 - 1-4=4
2 4+4=8 2+4=8
3 4+4+4=_ 3:4=__
4 4+4+4+4=_ 4:4=__
5 4+4+4+4+4=_ 5-4=
6 4+4+4+4+4+4=_ 6-4=_
7 4+d+4+4+4+4+4= 7 _=_
8 444 +4+4+4+4+4+4= 8:_=_
9 A+ 4 +4 ¥4+ 4+¥4%4+4+4= 9-_=_
10 4+4+4+4+4+4+4+4+4+4=_ 10- =
2 Koju 6poj je 4 nyta Behu oz 6poja 10?7 ﬁ\x
Oprosop:

[

3. Y4yeHUIIM APYTOT paspe/ia y4ecTBOBAJIU CY Y II030PUIITHO] MpeicTaBH 3a
JlaH 1KoJie. Usanuim cy Ha clieHy y YeTHPH pefia o 6 yyeHHKa. Kosnko
y4eHUKa JPyror paspe/ia je y4ecTBOBAJIO y TO30PUILIHO]j Tpe/ICTaBu?

Oprosop:

4. 3rpazay kojoj CuMa cTaHyje UMa YeTUPU yJ1a3a. ¥ CBAKOM yJ1a3y je o
cefaM ctaHoBa. Kosimko ctaHoBa uMa y CUMHHOj 3rpagu?

Oarosop:




MHOXeme 30upa H
Pas3IHKE je THOUU(PPEHUM
dpojeM

Konuko je Tamupa y opMmany? Opmas uma 3 noJsuue. Ha csakoj noauu
cy 2 UpBeHa U 5 I1aBuX Tamupa. Konmko ux uMa yKynHo?

re X
OpmaH nma 3 nonvue.

Ha ceakoj nonuuu je
(2 +5) Tatbupa.
Y opmany je
3:(245)=3:-7=21

LipBeHMUX TakbMpa Mma Ha 3
nonuue no 2, gakne 3 - 2,
a nnaeux Mma Ha 3 nonuue no 5,
Aakne 3 - 5, 3Hauu yKynHo
3:2+43:-5=6+15=21.

HWctu 6poj Tamkupa u3padyHasau CMO Ha JiBa HA4YMHA.
Baxxu jegHakocT:

3-(2+5)=3-2+3-5

1. Kosuko uma ntuua Ha caunu?

a) Y cBakoM KaBe3y uMa + 2 ITUlLIe.
YkynHouxuma4d- (1 + )= g
6) [lnaBux nTuma uma 4 - KyTux ntuia uma

YkynHo ux uma ’ + " = + =

L S N R



MHoOxeme 30upa H
Pa3IHKE je THOUH(PPEHUM
opojeM

2 . U3pauyHaj BpegHOCT faTUX U3pa3a Ha 06a HAYMHA.

[IpBu HAa4YUH:

4-(1+3)=4-_ =_

3-(5+4)=

Jpyru Ha4yuH:

4(1+3)=4 + * = 4 =
3-(5+4)=

OpmaH uma 3 nosulile.
Ha cBakoj nosiunu cy 3 upseHe U 2 IJ1aBe KibUre.

YuyuTesbuiia je U3BaUJIa NJIaBe KibUTe U3 opMaHa. KoJIMKO Kibura je
0CTaJIo y OpMaHy?

a8 OpmaH Mma 3 NoAuUe U Ha ik :
CBaKOj NoAuLUM je 5 Kroura.
Ca cBaKe NoJIMUE je y4yuTe/buua
y3ena no Age naase Kkbure,
rna je Ha CBaKoj NOAULM OCTano
(5 —2) KrbMra. Y opmany je octano
3:(5-2)=3"3=9Krbura.

E p
--

& YKYMHO Y OpMaHy Mma A
3:5=15Knura, a
naaBux UMa Ha 3
nonuvue no 2, gakne 3 - 2.
Mocne ysumara Khoura y
OpPMaHy je octano
3:5-3:2=15-6=9,

—)\ McTu 6poj Kibura uspadyyHasu CMO Ha JiBa HAUYMHA. _ | | _
Baxku jenHakocT: —
) A
3-(b-2]=83-5~372 | 0 O 3 e




MHoxemwe dDpoja 6 u
opojeM 6

1-6= |6 P=6=i6
" MOMHOMM 2:6= |6+6=12 A-6-12
3:6= |6+6+6=__ 3:6=18
2 3112
4-6= 6+6+6+6=__ 4:6=_
3 ¥ ey
5:-6= |6+6+6+6+6=__ 5-6=_
'\-._‘ f;’ 6:6= |6+6+6+6+6+6=__ 6-6=__
7-6= |6+6+6+6+6+6+6=__ T=6=_
8-6= |6+6+6+6+6+6+6+6=__ 8:-6=__
9-6= 6+6+6+6+6+6+6+6+6=__ 96—
10:6= |6+6+6+6+6+6+6+6+6+6=__ 10-6=__

1. 3a LUBewe jeIHe Xa/bUHe MoTpe6HO je 2 m miaTHA. Koslnko nyiaTHa
je noTpe6HO 3a 6 TAKBUX Xa/bUHA?

Oprosop:

¢

2. Jby6ula ctaB/ba cBoje poTorpaduje v anéym koju uMma 8 ctpaHa. Ha
jenHoj cTpaHu Moxke Ja cTaHe 6 ¢doTorpaduja. Ca koauko goTorpa-
duja he /by6una ga ucnyHu anbym?

Oparosop:

3. Y jenHoj KyTuju uMa 6 6ojuna. Koauko 6ojuna uma y 6 TaKBUX Ky-
THja’?

Oparosop:




MHoOxeme 0poja 7 u
opojeM 7

1:7= |7 1-7=7

D= |7+7=14 2-7=14

| Tr T 3.7=21

A7 1T+ T T =

B || 74747475 T=_ 5-7=__ ]

6:7= |7+7+7+7+7+7=___ 67 = 'nOMH'O}K'M
7-7= |7+7+7+7+7+7+7=___ A7 =0 2 4 2
8= | 1T T s TuTeTeTaTe gy XN
gt | TeTe Te T T oG eTe FeT= 9-7=__ '\

W 7= T+ 7T+ TuTsisTaFedst= . |[Horg=20 e

1 . Koju 6poj je 7 myTa Behu og 6poja 77

Oarosop:

¢
2;. Teodun yun pycku jesuk. CBakor gaHa Hay4u 3 HoBe peuu. Konuko
HoBUX peur he Teodus 3HATH 3a 7 JaHA aKO HACTaBU TaKo Ja yIu?

Oarosop:

‘
5. Musuna cBakor JaHa nojefe no 2 jabyke. Kosnko jabyka oHa nojezie
3a 7 gaHa?

Oprosop:

4. Y jenHoj nmocnacTUYapHUIM CBAKOT JaHa npase 1o 7 TopTu. Kosuko
TOPTHU Halpase 3a 4 gaHa?

| At
Oaroeop: |




MHoXxeme dpoja 8 H
opojem 8

1-8="18 1=8=8
" MomHOXM 2-8= [8+8=16 2-8=16
3 2 4 3:8= [8+8+8=__ 3.8=74
) VE ; 4-8= |8+8+8+8=__ 4-8=
W= 4= F
5-8= | 8+8+8+8+8=_ 5:8=_
el 6:8= |8+8+8+8+8+8=_ 6-8=
7-8= |[8+8+8+8+8+8+8=__ F=8i= 10
8-8= | 8+8+8+8+8+8+8+8=__ 8-8=_
9-8= | 8+8+8+8+8+8+8+8+8=__ 9-8=
10-8= | 8+8+8+8+8+8+8+8+8+8=__ 10-8=_

1. [lacTupa Koju 4yBa cTaJ|0 OBalla Cy NMTa/JM KOJMKO MMa 6eux oBa-
1a. OH je oarosopuo: ,beyiux oBala UMaM 0caM IyTa BUIlle HEro 1p-
HUX." AKO cy y cTaay 4 1ipHe oBalle, KOJUKO je 6eaux? KoJnKo yKyIHO
oBalla UMa y cTaay?

Oarosop:

¢ ; ; .
,-).;. Y jenHoj ocMocnipaTHUIM Ha CBAKOM CIIPATY je 1o 6 ctaHoBa. Kosinko
CTaHOBa UMa y TOj 3rpagu?

Oarosop:

]
6. Mapko uMa 8 KJIUKepa, a keros cTapuju 6pat 7 nyTta Bulne? Kosnko
KJuKepa uMa Mapkos 6pat?

I s ) Oarosop:




MHoxeme 0poja 9 u
opojem 9

19= 19 1:9=9

2:9= || 9+9=18 2:-9=18

3:9= |9+9+9=_ 3.9=27

4:9= |9+9+9+9=_ -0

5-9= |9+9+9+9+9=___ 5-9= ]
6 9= | 9+949+959%9=_ 6-9= IHOMHIO}-K.M
7:9= | 9+9+9+9+9+9+9=__ 749= 3 3 3
8:9= 94+9+9+9+9+9+9+9=__ Bt = Ny Pl g
9:9= [9+9+9+9+9+9+9+9+9=___ geg- '_\
10:9= |9+9+9+9+9+9+9+9+9+9=___ 10-9= 3.2

1 . Koju 6poj je 9 nyta Behu oz 6poja 87

Oprosop:

¢
n).;. Y nikoJickoj Tpriesapuju uMa 9 ctoJjioBa. 3a CBaKMM CTOJIOM je 4 CcTo-
June. KoJiMKo cTosMia uMa y Tprnesapuju?

Oaroeop:

[
5. BubinoTeKkapka je Ha 6 1oJiMia cTaBua mo 9 kwura? Konko Kibura
je 6ubIMOTEKApPKa CTaBUJIA Ha TUX 6 nosnma?

Oprosop:

4. AKo cy YMHHOLIM 6pojeBH 9 1 5, KOJTUKH je TPOU3Boa?

81

Oaroeop: |




JeJaH U HyJIa Kao
YHHHOLIH

L N\ 3-4= 3-3= 3-2= 3-1= 3-0=
AKo je jegaH og
yuHunaua 6poj 1,
npou3BoA je jeaHakK
OPYrom YMHuoLy.

1. HspauyHaj.

1-0= 9-0= 0-18= 10-0=

AKo je jegaH of
YnmHunaua 6poj 0,
nponseos, je
jegHak 0.

= (s

3:0=0

aKoO 3aMeHMMO MeCTa YHHHUOIINMa, ,I[Oﬁﬂja ce

0-3=0
¢
2 H3pauyHaj.
24 = 0-10= 9:<1= 0-8=
1-10= ¥l = T-0= 61 =

82— 5-0= 0-4= 1-8= 1-4=

L R N e



Taduua MHOXEema

2~5=10
F=b =15
4-5=20
H=5 =25
65 =30

7%b

35

8-5=40
9-5=45
10-5=50
1-10
2110

10
20

3:10=30

4-10=40
510

6 -

=50
60

10

7-10=70

8.
9
18+

10=80
“10=90

10=100

-4=8

i

3-4=12
4-4=16
54 =20
64
7-4

8-4

24
28
32

9-4=36

10-4=40

1

-9 =9

2-9=18
Bimg =27
36
45

4-9

59 =
6-9
7+9
8~9

=54
63
72
81

9=

=90

10-9

2

“3=9
4-3=12
53
63
=3
8-3

=15
18
21

24
27

9+3

10-3 =30

2-8=16
3-8=24
32
40

4-8

S8
6-8
7-8
8-8

=48

=56

= 64
72

93
10-8

=80

&

6

B2 =10
62 =12

T

=14

8-2 =16
9+2 =18

10-2=20

2-7=14
3=7 221
4-7=28
35
42

B

6-7
Tl
8-7
¢ g
107

=49

56
63
70

2

-1=5
“q =6
-1=7
-1 =8
1 =9

10-1=10

7

=12

256

3=6 =18
4-6=24

5~6

=30

6-6=236
7-6=42
8-6=48
9-6="54

10-6

=60

1 . [TonmyHu TabauIy MHOXekba.

6
e

8

10

56

15

10




3agalny ca aBe
omepaunHje

1. Jenna 3rpasa uMa npuseMsbe U 8 cnpatoBa. Ha cBakoM crpaty uma
o 4 cTaHa, ay npu3eMJby /iBa cTaHa. Kosimko nMa cTaHoBa y TOj 3rpa-

M3pas3

8:4+2je3bup. au?
MpBu cabupak je 8 - 4,
a Apyrv cabupak je 2. 3anuiuy 1 u3payyHaj 8 - + = + =
Oarosop:

Y U3pasy ca MHOXeHEeM 1M cabuparem NpBeo
MHOX WL, Na oHAa cabupalu.

Y U3pasy ca MHOXKEHEM U OZly3MMaHEM MPBO
MHOMMULL, NMa OHAA OZly3MMalLLl.

-l ¢

Y 2 Mapko uMa jegas HoBurh o 5 AuHapa ¥ 5 HoBYaHUIa oA 10 AuHapa.
Ay Kosnvko auHapa uMa Mapko?

8 -4 + 2 umamo

ABe onepauuje —

MHOX¥eHe U caﬁupal-be.

3anuily U U3padyHaj: - . = - =

Oarosop:

[IpBu cabupak je a Ipyru cabupak je

3.H3pa‘{yHaj.
o0
T80 2w e Bededis g 2=
© 0
35 § Hafi= AT +7 -7 =
Geibadls  x = Behedl= & 2 =
84 | 98 +10-0 = Bl <R




3agaly ca OBe

onepauuje

4. JoBaHa uMa 6 HoBuaHuua of 10 auHapa. Yokosaay je miatuaa 53
nuHapa. Kosuku je kycyp ao6una?

3anuiuy U u3padyHaj 6 -

Oprosop:

YMameHUK je:

U1

KO caiuuia Ypoi uMa cajga?

3anuily U u3padyHaj =

a yMamuial je

. ¥Ypoui uMa 58 canuuna. Tpojuiu Apyrosa je Aao 1o 7 cavyuiia

Oarosop:

YMameHUK je:

6. Hspauysaj.

a ymamwujall je

6-9-45= = =

9-10=69= =~ =

9-8-7T=

84-8-8=

10-10-99=

81 —9-9=

8-7-48=

62-6-7=

M3pa3
6+10-53
je pasnuka.

Mzpasz
58-3-7
je pasnuka.

\)




Pemocnen pauyHCKHX
omepauHja

1. Musinna je kynuiaa 3 cBecke no 10 guHapa v 0JIoBKy oA 21 auHap.
Kosuko je HoBa Musina norpouuuaa?

3a ceecke je noTpebHo 3 - 10 AMHapa v 3a 0/10BKY
jow 21 guHap, a To 3anucyjemo 3 - 10 + 21 n payyHamo
3:10+21=30+21=52.

Mwunuua je noTpolwmna AunHapa.

¢

2. Tujana je mo6usa 2 kecune no 10 6oM6oHA U
6pary je gana 9 6om60Ha. Konnko 6om6oHa je
Tujanu ocrano?

TujaHa je pobuna 2 - 10 6omboHa 1 o Tora
je bpaTty gana 9, aTo 3anucyjemo 2 - 10-9u
padyHamo 2 - 10-9=20-9=11.

TujaHu je octano

&

3. baka /lapa je Ha jeiHY ITOJIMIY CTaBUJIa 8 Ter/iM lTeKMe3a, a Ha Apyre
JiBe no 6 Tersau. Kosnko ykynHo Ternu je 6aka /lapa ctaBuJa Ha cBe
TPpU noJsune?

OaroBop:

4. Ha 5 noauna je 6uno cnoxkeno no 10 kwura. bubauorekapka je usaa-
na 13 kwura. Kosmmko km\ura je octaso Ha nojunama’?

Y 13pasy ca BUWe
onepaumja Nnpseo
Ce MHOXMW, a oHAa
ce peaom cabupa

1 ogy3uMma. OArosop:
N
O. H3pauyHaj.
3-9+34 = P AT A | R —
8-10-56 = 99-9-0 —
1 s it | 5:-5+75 = 100-10-10=




MHoxeme nBOonH(GppPEeHOT
Opoja jegHOUH(PPEHUM
dpojeM

1 . lllanpop je kynuo 5 kudau no 14 nuHapa. Kosuko auHapa je llasgop
[oTpoimuo?

S 14
[ 7| AuHapa

Bpoj 14 MokeMo HanucaT Kao 14 =10 + 4.
3Ha4yu \

5-(10+4)=5-10+5-4=50+20="70
JuHapa.

¢
43 . YjenHoj KyTUju je ynakoBaHo 12 yama. Kosinko yamia umay 7 TaKBUX
KyTHja’?

3amucyjemo7-12=7-(10+__ )=7-10+ i = - —

4
\3 . TpajekT Mo:xe f1a npeBe3e 18 ayToMo6uia. KoslMko ayToMo6u1a MOTy
[a npeBe3y 4 TakBa TpajeKkTa? Pellln 3a/1aTak yCMeHO.

4-10je n4-8je . YKy1nHo je + =

4. Hspauynaj u 3anuium pe3yarar.

3-27= H«13= 4-12= 6-16=

71l = 2-46= 3-33= 2-49 =

i 4-22 = Feld = — T T 87
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r/OpmaHa je3.¥ CBBHOM\

OpMaHy uma 2 - 4
meneeauha. [akne,
YKYMHO MMa
3:(2-4)=3-8=24

30pyXHBaKkEe YHHHUIALIA

mensenuha.

Konuko uma meiBeiha y cBa Tpy opMaHa?

() |M
GG IRIGES S

NG

3G

ACH
&

Baku jenHaKocT:

3-(2-4)=(3-2) 4

Cy Mo ABE MOMULE U

Ha ceakoj moauuu cy
4 menseauha, gakne
VKYIMHO WX MMa:
(3:2)-4 =(€F_4_= 24

5

(Y ceakom of, TPU OpMaHa E

VKYMNHO Mma 3 - 2 noauuge.

1 . Kosiiko uma nposopay cse 4 srpazge?

[IpBu HauUH

Apyru HauuH

3rpajauma__ . YeTupu 3rpajie uMajy ___ - 5 crpato-
Y cBakojno 5+ mposopa. | |Ba.HacBakoM chnpaTy uMa ___ Ipo-
4-( 1= = gopa.(_ °  )-3= =

2. Kpojauuua je 3a 5 6asepuHa caliuJa Mo 2 KOCTHMa M 3a CBaKu je
yTpoliu/a 1o 4 m ceuse. KoJIMKoO je YKYIIHO MeTapa CBUJIe Kpojayu-
1a yrpoumunaa? U3payyHaj Ha ABa HauyuHa.

[IpBU Hay

HH

Jlpyru HauuH




3azanM ca aBe onepanuje

I.Hspaqyﬂaj.
39+ 123 = 59-13-2=
134855 = 100-17-4=

¢
<. /lparaH net gaHa 4yuTa Kmpury koja uma 90 ctpanuna. Ceakor gaHa

je npouyuTao no 10 crpanuua. Kosimko ctpaHuLa My je ocTaslo joll ga
npoyuTa?

Oarosop:

;

5. Y jenHoj npoAaBHUILIM je Ha NeT nojauua 6uao nopehano no 19 daa-
muna coka. Ilpe nmogHe je npojaTo 8 duiamuna coka. Konko duamiu-
1a je ocrano?

Oprosop:

4. Mapko je kynuo 7 kecuia canuuia pyabanepa. Y cBakoj KeCHIIM UMa 1 !

no 12 canyuna. Kazga je oTBopuo cBe Keculie, BUJeo je aa uma 16
aynaukaTta. KoJmko can4uia HUcy AynjinKaTu?

Oarosop:

O. Musiena uma 57 doTorpadwuja. [lonyHuna je 12 crpana anbyma. Ha
CBaKy cTpaHy je 3asenua no 4 ¢otorpaduje. Kommuko pororpaduja
joj je jour octano?

Onrosop:

89



90

3aHHUM/bHUBH 3adaLlH

1. CuHMIIA je 3aMUCIHO jefaH 6poj. YBehao ra je 3a npousso/ 6pojeBa
12 1 6 u 1o6u0 90. Koju 6poj je CuHUIIA 3aMUCINO?

Oarosop:

2 MapTa uMa JBe Tpake — IIpBeHY M I1aBy. lIpBeHa Tpaka je 3a 3 dm
Jly;ka of1 IJ1aBe. MaprTa je o1 IJlaBe Tpake oficeksa 2 dim, a o/] LipBeHe
Tpu nyTta Bule. Koja Tpaka je nocje Tora Aya? 3a KOJUKO Jelu-
MeTapa?’

Oarosop:

6
3. JenHa aumba U celaM jabyka Texe UCTO KOJUKO U [iBe 1€ U je/IHa
jabyka. Kosuko auma Texu kao 18 jabyka?

Oarosop:

4—. YeT1upu apyrapune /lecadka, JequcaseTa, /paruma 1 EMuauja npo-
Jlajy caafonen na 6u 3apajauiie llenapail 3a JieToBambe. Y Tabesu je
NIPUKa3aHO KOJIMKO KyTHja caaziose/ia Cy OHe IIpojiajie Y TOKY je JHOT
JlaHa.

JlecaHnka % % %’
JenucaBeTta % % %@ % @ mpe/CTaB/ba jeJHy
v KYTHUJY Y K0j0j ce Ha-
Jlparuma %% Ja3u 12 cnagosena.
8 &
Emunnja %&’ ‘%

a) Koja neBojunia je mpojaja HajBHIle, a KOja HajMawe caagoaena’?

6) Konuko Buile ciagosiea je nponana Jlecanka ox Emunuje?

B) KosKo YKyTHO KyTHja cajjo/e]a Cy Ipo/iajie CBe YeTUPH JleBojuuie?




ITPUPOOHH bPOJEBH 10
100 — OEJbEIBE




ITo1oBHHA

[lesia TopTa

Jenna nosoBU-
Ha TOpTe

Jpyra noJio-
BMHA TOPTe

/IBe TIOJIOBUHE,
1eJia TopTa

JegHo ueno uma
[Be MNO/OBUHE.

FREFDSLRE R TSN B BT

[ena kpyuika

Jenua

KpyIIKe

IIOJIOBUHA KPYIIKe

, Iles1a

1. [ToBexxu TMHUjOM oJirOBapajyhe moJIOBUHE Kao IITO je 3amoyYeTo.




ITos1oBHHA

QRO @O
QR OO @@

8 TeHHCKUX ITos1oBMHA 07 8 ITonoBuHA o7 8
JIONTUIIA TeHUCKUX JIONTULIA TEeHUCKUX JIONTULIA

[lonoBuHy o1 8 TEHUCKUX JIONTUIIA YUHE 4 TEHUCKE JIONTUILIE,
jepjed +4 =8.

Jla v cy moJsioBUHe jeHaKe?

¢
r-).. Kosnka je mosnoBuHa ox 127 T | 3 MonosBuHa of
[ 12 je 6 jep je
6+6=12.

Kako je 6 + 6 = 12, nonoBuHa ox 12 je 6.

¢
5. Kakoje 5+ 5=10, mosoBuHa og 10 je 5.

o o6 o 0
ﬁéé ééé

3 5 =6, MOJIOBUHA Ol je
+ =8, mosioBMHA O _____je
% =10, monoBuHa O je .

+ = 14, nonoBuHa o je L[] ()5

posEsasmEeIRERTTOE



OopehuBamwe MOJTOBHHE

AKo je Heku 6poj 36up
OBa jeAHaka cabupka,
OHZAa je CBaku of TUX
cabupaka nonoemnHa
Tor Bpoja.

ES pi

JenHa jabyka
uma age
NONOBUHE.

FREFDSLRE R TSN B BT

=“0Q

Xneb je moxe/beH Ha Jena.

JlenoBu HUCY

Jla 11 je xy1e6 Mojie/beH Ha Be
[10JIOBUHE?

PasMmuciu 3amro.

Yokosnaza je noje/beHa Ha
Jesa.

lenoBu HuUCy

/la 14 je YokoJ1a1a nIOJie/beHa Ha
JIB€ MI0JIOBUHE?

Koju geo je Behu?

i,

2% 2= . Jla 1 je 6poj 2 mosioBUHA 6poja 47
2+1= . [la 1 je 6poj 2 nosoBuHa 6poja 3?
2 KosMko noJjioBuHa jabyka uMa y [Be jabyke? 2

W

Kosmko nmoJsioBuHa ny6eHuIa uMa y 4 aybenuie?
Konuko nosoBuHa Kpyliaka uMa y 6 Kpyuaka?

KoJivko noJjioBUHa MaH/lapyMHa UMa y 8 MaHjapyuHa?

3

6=3+3=2-3 Jlaauje 3 nosnoBuHa 6poja 6?

8=4+4=2-

Ja v je 4 nosioBUHA 6poja 87



OnopehuBame nMOJI0OBHHE

2 ~5=10
):Z=5

JleceT neyaka je noje/beHoO y ABa TUMa. || 3HaK:uuTamo
Konuko fedaka je y cBAKOM TUMY ? . ] MoAe/beHo.

[TonoBuny 6poja 10 go6ujamo gebermeM 6poja
10 Ha 2 jegHaka pgeua.

AKoO je HeKku B6poj npounssos
6poja 2 1 HeKor gpyror

YMHMOLUa, OHAa je Taj Apyru L | '\)'
YMHMANaL, NonosuHa Tor 6poja. To 3anucyjemo 10 : 2 /C

N 4YnTamo _
10 nopemseHo ca 2. q @‘@ 3

4. Oppenu 1oJioBUHE OATUX GpojeBa.

Kakoje8=2-_ ,oHpajeu8:2= 4 je 6poja 8.

Kakoje6=2-_ ,oHfajeu6:2= ; je 6poja 6.
Kakoje1l2=2-_ ,oHjajenl2:2= ;68 6poja 12.
Kakoje20=2-_ ,oHgmajen20:2=__ ,10je 6poja 20.

5. Oppeau noJioBUHe AaTUX GpojeBa.

10:2= jepje2-_ =__ 30:2= jep je : =

24:2=_  jepje2-_ =_ 40:2=__ jepje . = ' ' 9‘{)

-------------------



bpoj 3 ce cagpxu
y 6pojy 6 gga nyTa.
Kake ce pa je 6poj 6
cagpxKanauy, 6poja 3.

Y CBaKy Ba3y [1a CTaBUM UCTK BpOj
uBeToBa. 10 KOAMKO 4a UX CTaBUM?

Mopenu 6 ca 3 n gobuhew
OArosop.

To 3anucyjemo 6 : 3 =2, ayuTamo 6 Nojie/beHO ca 3 jeHAKO je 2.
PauyHcKa pa/iiba KOjy 03Ha4aBaMO 3HAKOM : Ha3UBa Ce Jle/bembe.

TadyHoCT Ae/bema 6 : 3 = 2 IpoBepaMo MHOXemeM 3 - 2= 6.

FREFDSTRERTITN OB BT

AHa xeJiu fa 9 JoNnTUIA IOJIeJIN ¥ 3 KOpPIIUIle, TAKO [1a Y CBAKOj Kop-
MUY 6y1e UCTH 6POj JIONTHIIA.

MuJia je nmozennsia 0Bako: y3eJia je CBUX 9 JIONTUIA U ¥ KOPIIMLIe CTa-
BJbaJia jeIHy 110 je JHY JIONI TUILY.

Tako je paguna foK HUje CBUX 9 ionTUIlA CTAaBUJIA Y KOPIIUIIE.

Ilo kos1MKo JonTHLA je MUJa cTaBU/Ia y CBaKy KOpPITHUILY ?




Hemewme

Ako 12 xkudau U3 Koprne noaejanuMo:
a) Ha 3 Mabe KOpIle, TaKo Jla Y CBakoj 6yae UCTH 6poj KudJy;

y cBakoj kopnu he 6utn 12:3=4,jepje3 -4 =

6) Ha 6 TamkHUpa, TAKO [a Ha CBAKOM Oy/e UCTH 6poj Kudy;

Ha CBAaKOM Tawupy he 6utn 12:6=2,jepje6-__ = -

B) Ha 4 KOpNUIle, TAKO Aa ¥ CBakKoj 6yae uctu 6poj kuday;

y cBakoj kopnunu he 6utu 12 : 4 = jepjed-._ =. g

') y ABe NanupHe Kece, TAKO Jla Y CBaKoj 6yie ucTu 6poj kudy;

y CBaKOj ManUpHOj Kecu he 6uTn 12 : 2 = ,jepije 2 - =

/10:15=2\‘

AdeJbeHHUK JeJinJall KOJIHYHHK

10 je 6poj Koju ce AesIu U 3aTO ce 30Be [e/beHNK.
5 je 6poj KOjUM JileJITMMO U 3aTO Ce 30Be JeJuJall.
2 je 6poj koju ce n06Hje Te/beHEM U 30Be Ce KOJTUMUHUK,

10 je cappskanar 6poja 5.

1. YijenHakoctu 12: 3 = ; je ne/beHUK , JesuJal je il
KOJUYHUK je __ unm 12:
YV jennakoctn 18: 6 = ; je ne/beHUK, je nenwuan, a

KOJIMYHUK je unu 18:

: Je/beHuK je jeaHak
| npouseoay nenunoua |

N KONMMYHUKAE.




Beh 3Hamo Aa ako
UMHMOLM 3aMeHe
MecTa, MPOM3BOL,
ce He Mekba.

AKo npouseog
noaennmo jeaHnm
YMHMOLLEM OHAA
nobujamo gpyru
YnMHMNaL,.

I\ s
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Be3a MHOXXewma U Je/berha

b #2=2%k= 1D

BpojeBu 5u 2 cy ,a 6poj 10 je

Jlannno xxenu ga 20 6omGoHa
nosenn y 4 Keculle, TaKo ay
CBakoj 6yne noajeqHak 6poj
6oMOOHa.

Pauynamo 20:4 =5

OaroBop: Y cBakoj kecuuy 6uhe
5 bom6oHa.

Emusiuja xxenn na 20 6o0M-
6oHa nmoJie/in y 5 KecuIia,
TaKoO J1a Y CBaKoj 6yze
nojajeaHak 6poj 6oM60Ha.

Pauynamo 20:5=4

Oarosop: Y cBakoj kecu-
1y 6uhe 4 6oMO0He.

AKo cu Tpou3BO/I MOMEJI0 je JHUM YNHUOLIEM, I00U0 CU

1. 3a cBaku MPOW3BO/| HAIIMIIH 110 /iBa oATroBapajyha Je/bema.

6:7=42 9-6=54 10-9=90 h:7=35
427 = 54: = 90 : = : =
4—2:6= s = : = & —

2. 3a cBaKM KOJIMYHUK HAIMIIM 10 J1Ba 0AroBapajyha MHoOxema.
72:9=8 21:3="7 42:6=__ 40:5=__
9-8=72
8:-9=72




Ilememwme OpojeM 5 U
opojem 10

9

2.

Mausin Jona uma 20 maprapena u 5 3eunha. Kesm
CBAKOM 3€KH Jla 1a UcTu 6poj maprapena. [lo ko-
JINKO niaprapena he cBaku 3exa 106UTH?

HspauyHaj.

5:5=1,jepjel-5=5 30:5=
10:5=2,jepje2-5=10 35Eh=
I5ehs 40:5=
20: 5= 45:5=
255 bOss=

Jlykaje 3a 5 uctux osioBaka nuiatuo 45 nuHapa. Kosvka je 1ieHa jenHe
0JI0BKe?

Oprosop:

. JoBaHKa je Tpaky ayrauky 35 cm MceKkJ/a Ha IeT jeJHAKUX JleJ10Ba.

Konuka je 1y:KUHa jeIHOT UCEYEHOT JleJia Tpake?

Oprosop:

posEsasmEeIROe BT OE



Iememe OpojeM 5> H
opojem 10

Musanka 30 TeHUCKUX JIONTHIIA Tpeba Aa pacnopean y 10 KyTuja.
[To kos1MKo JonTHLIA TPe6a Ja CTAaBU y CBaKy KyTH]y?

000000 T2 T
ooocoe T 1T

4. H3pauyHaj.

10:10=1,jepje 1-10=10 60:10 =
20:10=2,jepje2-10=20 70:10 =
30:10 = 80:10 =
40:10= 90:10 =
50:10 = 100:10 =

5. [lonyHu TaGeny.

Je/beHuk 10 | 15| 40 | 40 | 25 | 30 | 45 | 30 | 50

Jenunan 5 5 |48 | 5 5 |98 | 5 5 | 10

100 Konuunuk
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Ilememwe OpojeM 3 U
opojem 4

Tpu geBojunie MapTa, [lapa u JaHa Tpeba Ja nmofese 15 6ajoHa Tako
Jla CBaka Ao6uje ucTu 6poj 6anoHa. [o kosnko 6asoHa he cBaka J1eBoj-
yyna Jo6uTu?

1 . U3pauyHaj.

3 1 3=1.jepje L=3=3 18:3 =
6:3=2,jepje2-3=6 21:3=
3 13 24:3=
1228 = 2i:3=

15:3= 30:3= 101 |




Hememe OpojeM 3 u
dpojem 4

2. JlpuHKa je HanpaBusa 24 cenasuya. [lopehana ux je Ha Tpu Tamkupa.
Ha cBaku Tawmup je cTaBua UCTHU 6poj ceHiBUYa. Koimko ceHaBUYa
je HA jeTHOM TambUpy?

Oanrosop:

¢
3. Ha Tpu nmosinie je ctaB/beHo 27 Kwbura. Ha cBaky noJiviy craB/beH je
HUCTU 6poj KibMra. KoJIMKo KibUra UMa Ha jeJHOj TToJrIn?

Oprosop:

4. Y TpocnpatHoj 3rpaau uma 18 craHoBa. Ha cBakoM cmparty je uctu
6poj ctaHoBa. Kosnnko cTaHOBa UMa Ha CBAKOM CIIpaTy?

Oarosop:

YeTupu Jedaka Tpeba Aa nogese 24 KaMKepa Tako Ja CBaKu Jo6uje
ucTH 6poj kaukepa. [1o koMKo kaukepa he cBaku Jedak 106UTu?




Ilememwe OpojeM 3 U
opojem 4

5. H3pauyHaj.
4:4=1,jepjel-4=4 24:4=
8:4=2,jepje2-4=8 28:4 =
12:4= 32:4=
16:4= 36:4=
20:4= 40:4=

6. V jennom Bohmwaky 3acabeHno je 36 crabasna jabyka y 4 peja, Tako 1a
y CBAKOM peay UuMa UCTHU 6poj ctabasia. Kosnko ctabana jabyka je 3a-
caheHo y cBakoM pejy?

Oparosop:

7 . [lonynn taGeuy.

JebeHuk 24 |18 |40 | 16 | 21 | 36 | 27 | 15 | 32 | 28

Jenannai 4 3 4 4 3 4 3 3 4 4

KonnyHuk

8. Musiom je 3a 4 faHa NMPOYUTAO CTPUIN Koju UMa 36 cTpaHuna. Ca-
KOT J1aHa je YuTao UcTHU 6poj cTpanua. Kosuko crpanuna je yurtao
OHeBHO?

Onrosop:

9. MupjaHa je 30 mHasa 3a KOCy ciakoBaJsia y 3 Keculle. Y CBaKy Kecuiy
je cTaBWJIA jelHAK Opoj 11HAJ1a. KoiMKo MMa 1IHaJ1a ¥ je JHOj KecUulu?

Onrosop: ' ] '
A P lOt

------------------



Iememe OpojeM 6 H
opojeM 7

Kocapa xxenu 18 nana ga pacnopenu y 6 Basa, Tako Jia y CBakoj Ba3u
6yne uctu 6poj nietosa. Kosuko sana Tpeba Aa cTaBU y CBaKy Basy?

1. H3pauyHaj.

6:6=1jepjel-6=6 36:6=
12:6=2,jepje2-6=12 42:6=
18:6= 48: 6 =
24:6= 54:6 =
30:6= 60:6=

2 JaHKo je 3a 6 JaHa NPOYUTAO KHUTY Koja UMa 54 cTpaHulle. CBaKor
JlaHa je YUTa0 UCTHU 6poj cTpaHUIa. KOJIMKO cTpaHMIIA je YUTAaOo JHEB-
HO?

104 Oarosop:
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Ilememwe OpojeM b6 U
opojeM 7

Biiacta Tpeba na 3acaqu 14 neTyHUja y 7 cakcHja, TaKo Jla y CBAKOj Cak-
cvju 6yme uctu 6poj. Kosimko netyHuja Tpeba Ja 3acafy y CBaKy cakcujy?

Y cBaky cakcujy Tpeba ga
3acagun 14 : 7 = 2 neTyHuje.

& ’®¥ l4:7=2,jepje7-2=14)

bpoj 14 je
cagpranal,
bpoja2un7.

‘
5. H3spauyHaj.

7 s7=1;jepje 1<7=7 4257 =
14:7=2,jepje2-7=14 4927 =
21: 7= h6:7=
287 = 63:7 =
SarYE TOYT =

4. Kosiko Baka ce MoxKe KyNIUTH 3a 63 AUHApa, aKo je 1ieHa jegHe 7
auHapa?

Oarosop: BN 105

posEsasmEeIRERTTOE




Ilememe OpojeM 8 H
opojem 9

JaHa uMma 24 Kpyliike.
Y jenHy Kopnuny
MOKe J1a CTaBU 8
Kpyuiaka. Kosmko
TAaKBUX KOPIIUILIA jOj
je moTpebHO?

[ 1 H3pauyHaj.

8:8=1jepjel-8=8 48:8 =
16:8=2,jepje2-8=16 56:8 =
24:8= 64:8 =
32:8= 72:8=
40:8= 80:8 =

Ll 2 Baka [lepcuaa uMa 8 KoKoIIaka Koje joj ceIMUYHO JJOHOCE HUCTH OPOj
jaja. Y Toky jenHe ceqMulle 6aka [lepcuaa je ckynuua 40 jaja. [lo ko-
JIUKO jaja je cBaKa KOKOIIKa cHeJsa?

Oprosop:

I
3. Y jennoM one/bewsy Apyror pa3pena uMma 32 ydyeHuka. OHHU cy pacro-
] peheHHU TaKo Aay CBaKOM pejy ce/iy 1o 8 y4eHHUKa. Y KOJIMKO PeloBa
Cy y4yeHU1IM pacnopehenu?

Opxrosop:

FREFDESTRERBIT IR BT



Ilememwe OpojeM 8 U
opojem 9

Jlojunsio uma 18 6ojuna. ¥ jerHy KyTujy Mozke jaa ctaBu 9 6ojuna. Ko-
JIMKO MY je TAKBUX KyTHja NOTPe6HO?

ST
LI

[I‘IOTpefiHe cy 18 : 9 = 2 kyTHje.

4. U3pauyHaj.

9:9=1,jepje 14929 B9 =
18:9=2,jepje2-9=18 63:9=
2729 = 14:9=
36:9= 81:9=
45:9= 90:9 =
5. Matuja uma 45 guHapa. Koja je BpegHoCT jegHor HoBuMha ako uma 9 | a (4 a:e
UCTUX? 7 | g
63 7
Oprosop: 9 9
24 3
6. Ako je 1e/peHUK 72, a fesnnan 9, KOJMKHY je KOTUYHUK? 9 8

Opxrosop: 107

posEsasmEeIRERTTOE
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OopehuBame HEeMO3HATOT
YHHHOIIA

[laBJsy je mpojjaBayuIia ciakoBaJja y 3 Kece 1o jegHaK 6poj KudbJiu.
Kosuko kudJuiu je 6usio y cBakoj kecu ako je IlaBie ykynHo kynuo 15
Kudan?

LLTa je y 3agaTtky
no3HaTo?
-

bpojKeca3 um

6poj kudam 15. s Je o natny

Hemno3HaTo?

Bpoj kudu y cBakoj
KECH.

To 3anucyjeMo kao a.

Y 3 kece no a kudJu uma yrynHo 15 kuduiy,
IITO 3alMCyjeMo Kao jeqHa4yuHy 3 - a = 15.

Y npousBoay 3 - a Helo3HAT je jelaH Hera Jobujamo Kaja
npousBo/ 15 mogessMMo mo3HATUM YUHHUOIIEM
=153
a=>5

JlaKJie:

[IpoBepa: 3-5=15

OaroBop: ¥ cBaKoj KecH je ClIakoBaHO M0 5 KU(JIn.

JepHakocT |
3-g=15je

jeoHa4mMHa.

------------------



OopehuBame HEMO3HATOT
YHHHOIIA

a eN a-e
7 49
8 64
5 25
9 81
6 36
10 100
- 16

e

uuuuuuuuuuuuuuu

L.

baka Mapa je np:xxkuia kpodHe. Pehana ux je Ha 3 TawkbUpa, TAKO Ja je
Ha CBAaKM TamUP CTaBWJIA jefjHAK 6poj. Ako je ucnpxkuia 24 kpodHe,
KOJIMKO je KpOopHU GUJIO HA CBAKOM TamkbUpy?

Y 3 Tambupa 1o X KpopHU MMa YKYIHO 24 KpodHe, IIITO 3aMHCyjeMo:
JenHauyuHa 3 - =24
= 5

Pememwe: x =

[IpoBepa:

Oparosop:

. Y jeHOj IpoJaBHULIY NPoAaBayllia je Ha 4 nmoauie nopehana jegHak

6poj Tersuia nemMa. Kosmko Tersuiia je 6110 Ha CBaKOj MOJIMIIM, aKO
3HAMO Jla UX je YKYITHO 610 327

JennauuHa . =

Pememe:

[IpoBepa:

Oprosop:

. Peliu jegHa4yMHe ¥ npoBepHU TaYHOCT.

b-7=42 g§-c=32 F-x=81 a+5=50
b= g X=__ =

b= g o = =
[IpoBepa:




3a TOJIHKO MaBbH H TOJITHKO
[IyTa MawkbH DPO]

Muna lapa Anba

MuHa uMa 2 Gasona. Jlapa uma 2 - 3 = 6 6anoHa. [apa uma 3 nyTta
6asoHa Hero MuHa, a MuHa uma 3 nyta Marmbe GaJloHa 0]

[ape.
bpoj 3 je n1Ba myTa MamwM oJ 6poja 6, jepje 6:2=3.

Anba uma 8 6a710Ha, a To je 4 nyTa ong MuHe, jepje4 -2 =8,
a MuHa uma 4 nyra oa Aube jepje8:2 =4.

Jlapa uMa 2 6asioHa Matbe o AHDe, jepje 8 - 6 = 2.

1. Tata uma 45 roauHa, a MaMa UMa 5 roJuHe Mame oJ] TaTe. CUH je 5
nyTta mjabu ox Tate. Koo je cuH muahu og mame?

Tata uma , MaMa MMa -5= " CHH UMa

45 : m roauHa.

CuH je myabu og mame

¢
2 Koju 6poj je:

5 nyTa Mambu o1 20

3a b Mamu ox 20

3a 10 mamwu og 80

8 nyta Mmamu o 80

6 nnyTa Mambu 0 42

3a9 mamsu og 41

posEsasmeeIRE BT OE



! AKo je genunay, 1, '
KOJIMYHUK je jedHaK
Oe/beHUKY.

-

3Hamo ga je
pe3ynTaT MHOXKEHa
6pojem 0 jeaHak 0.

6uno Kojum bpojem
pPasMYUTUM Of, HYNE,
pes3yATaT je Hyna.

Henunan 1 u gepeHUK O

[a nn ce 6poj
MeHba aKo ce
nenncal?

3Hamo aa ce 6poj
HE MEeHa aKo ce
MHOXMU ca 1.
)

[logenu 4 jabyke y
IBE KOPIHUIIE.

4:2=2

[logenu 2 jaGyke y
[IBE KOpIHIIe.

2:2=1

[Togesnu 0 jabyka y
JIBe KOpIIUIIe.

0:2=0

AKO Hyny nogenumo ||

Axo 0 guHapa Tpeba 1a moJesu 5 JeBojunIla, KOJIMKo he cBaka o/l lbUX
n1o6uTH?
0:5=0, jepje0-5=0.
Axo 0 xyiukepa Tpeba fa nogese 2 Aedaka, KOJIMKO KJIUKepa he cBaku
o1 FbUX 10OUTH?

0:2=0,jepje0-2=0.

1. [TonyHu aTy Tabeny.

a 3 7 0 27 36 81 0 10 90

b 1 7 5 9 6 9 3 10 10

a:b

3aoKpy»H y Tabe iy KoJIOHe ¥ KOjUMa Cy Jie/beHUK U JIeJINJIAll jeJHaKMU.
Konuku je KONMYHUK Y TOM CIy4ajy?




Ilebewme 30Mpa U pa3IHKe
jesHOUU(PEHUM OpojeM

3e4yeBM Cy NPBO A00MJIU 6 a 3aTUM joll 4 HIapraperne Koje keJje jJa I10-
nene mehy cobom. Kako cy ux mofenuiy, ako je cBakd off lUX J06HO
jeqHak 6poj?

MpBO Cy CKYNWUAM CBe Waprapene Ha jegHy romuny
W NoAeNnunun Ha ABa jegHaKka gena.
(6+4):2=10:2=5
Ceaku 3el je pobuo no 5 waprapena.

Amaramcy m
OBaKo fa nogene
Waprapene:
6:2+4:2=3+2=5

Pe3ynTaTi Cy UCTM U MOXKEMO 3anucaTw:
(6+4):2=6:2+4:2

[Tokymiaj ca cBojuUM IpYroM M3 KJIyne /ia oAe/ vl 6 | joIll ABe Gojutie?
(oxd)sd=. 2=

HJIH

6:2+2:2=. % = .

1. M3pauyHaj BpegHoCT ciefennx M3pasa Ha /iBa HAUMHA.

(10+4):2= (10+4):2=
(9+12):3= (9+12):3=
(20-16):4= (20-16):4=

2. O6jacHM Ha KOju HAYWH MOKelll ui3pa4yHaTH BpeJHOCT OBHX HU3pasa.

(10+4):7= (21-5):8=

posEsasmEeIRE BT OE



Hemewe gBoH(pPEeHOr
Opoja jegHOUHMPPEHUM
OpojeM

Y 6 akBapujyMa Tpe6a pacrnopeuTH 72 pyubHIIe, TAKO A ¥ CBAKOM
aKkBapujyMmy 6yae uctu 6poj pubuua. Kosnrnko pubuia he 6UTH y cBAKOM
aKBapujymy?

72:6=(p0+ 12):b=60:6+12:6=1D+2=12

MNopenuhemo

72 cab. )
Y ceakom /C:
akBapujymy N
he 6utn no 12

pubuua.

[Iposepa:
12-6=({10+2)6=10-6+42-6=60+ 12 =72

1. Y ceockoMm gomahuHcTBY somahwua je pacriopeauna 96 jaja y kytuje
ox o 8 komaa. Konuko Kytuja je ynorpe6uaa?

Oarosop:

2. KatnunHa 6aka uMa 75 roguna. Kosmuko roguna uma Katuna ako je 5
nyTa Muiaba oJ1 cBoje 6ake?

Oarosop:

;
3. Jby6omup ymuTa KmUry on 84 crpaHune. CBakor gaHa mpouurta 7
cTpaHuIa. 3a KOJIMKO JlaHa he Mpo4YuTaTH LeJy KibUry?

OaroBop:

4. Anba je no6unaa 100 canuuia. 3ajenuia Ux je y aibyM, Tako a je Ha
CBAaKOj CTpaHM 3ajienua no 5 cauuuna. Kosuko ctpaHa anbyma je
ucnyHuaa?

Oparosop:

oooooooooooooooooooo



PeJocnen pauyyHCKHX
oneparnHja

3Ham aa cabupam,
oay3vmam,
MHOXUM U OENUM.

Mpeipoj ayxin

Ha nv 3Haw ga
paguvil 3agaTKe ca
BULLE PaYYHCKUX
onepauuja?

AKo Tpeba ga nogenumo 6poj 15 36upom 6pojesa
2 1 3, oHAa To 3anucyjemo 15 (2 + 3). '

MNpeo pavyyHamo

BPEeOHOCT U3pasa

y 2arpaau, 36up
6pojesa 2 u 3.

153 (2% 3}= 15125,
Cag Tpeba ga mogenumo 15 ca 5. Beh 3nam gaje 15:5 = 3.
Jo6ujamo:
15:(2+3)=15356=8

1 . U3pauynaj.

64: (2+6) =

49 (3+4) =

(54 +27):9 =

(25 +29): 6= 445

posEsasmeeIROeRTTOE




Pepocnen pauyyHCKHX
omepaunHja

AKo paznuky 6pojesa 30 n 16 Tpeba ga noaenmmo )
6pojem 7, To 3anucyjemo (30 —16) : 7.

MNpBO padyHamo
BPEeAHOCT u3pasay
3arpagu, pasnuky

6pojesa 30 n 16.

(30-16):7=14:7.

Can Tpeba u3dpadyyHaTHd KOJTMYHUK GpojeBa 14 u 7.
Beh 3Ham gaje 14:7 = 2.

Jo6ujamo:
(30-16):7=14:7=2.

2 Uspauynaj Bogehu pauyHa o pefocieny usBohema padyyHCKUX Olle-

panuja.
o © e o0
(39 =18): 7= 100: (66 -62) =
Mpeo pauyHalu | _ (99-88):5= 9.(81-72)=

BPEAHOCT U3paszay
3arpagu, na MHOXuL

‘
3. HUszpauyuaj.
UK AeNn U Ha REAE

Kpajy cabupalu nam | 62 54+9:3=3043=_ _
| OAly3vMMaLLl. ||
N _;w_ — | | 4-(T#9)~b=%-_ -B= - ==
3'[7+9):8=3' : = . =

4. a) 36up 6pojeBa 25 u 56 nmogesnu 6pojeM 9.

6) Bpoj 64 nogenu pasnukom 6pojesa 20 u 12.

B) Pa3nuky 6pojesa 79 u 39 noxgenu 6pojem 8.

1167 r) 36up 6pojeBa 40 u 14 nogenu GpojeM 6.

FREFDSLRE R TSN B BT




3aJanu ca OBe olepanuje

YV usehapu je y jennoj nocyau 6uso 27 nana, ay apyroj 40 nana. [Ipo-
JlaBayuIia je mpojasa CBUX 27 Jiaja U3 MpBe MoCcyle U N0JIOBAHY Jiajia
U3 apyre nocyze. KoJuko Jjiazna je yKynHo npojasia?

Mpopnana je
27 +40: 2 nane.

To je 36up. MpBu
cabupak je 27, a gpyrv je
' KOMMYHKMK 40 : 2.

36up

—— e ——

27 + 40:2
7
pBU Jpyru L1 |
cabupak  cabupak .| Npeo genwvuw, na

3aTum cabupalu.

1. 3anuiiy U u3padyHaj.

a) [IpBu cabupak je KONTMYHUK 6GpojeBa 52 U 4, a Ipyru cabupak je 23.

MNpBo genuw,na
OHAa oAy3umall.
=

6) [IpBu cabupak je 29, a Apyru je KOJUYHUK 6pojeBa 28 u 7.

B) Kosimunuky 6pojeBa 33 u 3 goaaj 6poj 79.

2 3anuimuy 1 u3pavyyHaj.

a) YMameHHK je KOJIMYHUK OpojeBa 42 u 2, a ymawuial je 17.

6) YMameHHK je 99, a ymamuIall je KOJUYHUK 6pojeBa 72 U 6.

a) Op kosmgyHUKa 6pojeBa 72 u 4 ony3mu 6poj 11. 117

posEsasmEeIRE BT OE




Konuko 6ombBoHa
MMajy OeBojumLe?

[ee nesojunue nmajy

no 5 6omboHa, 3Hauu
YKYNHO umajy 2-5=10 | |
6omboHa. i

OopehuBame HEMO3HATOT
oe/beHHKA

/lBe neBojuule cy
nojenusie 6oM6oHe
U3 Keculle. CBaka je
Jobuaa o 5 6oM60Ha.
Kosnuko je 6omboHa
6uJI0 y Kecuiu?

bpoj 6omboHa y
KecuUM je fe/beHMK.
Obenexxumo ra ca x.

[

[se pesojunue cy
aenvne bomboHe, gakne
genvnay je 2.
Jobune cy no 5
BomboHa, KO/IMYHUK je 5.

[HGHOBHEITM Ae/beHUK je Npou3Beos

[IpoBepa: 10:2=5

. U3pauyHaj Hello3HaTH Jle/beHUK.

@39 =8 X6 =7 m:4=73 b 10="5
a=8- = m=__ =

= o m=__ b=
[IpoBepa:

12:9=8§




OopehuBame HEeMO3HATOT
oenxrona

Konuko geue
Moe aa nobuje
no 3 jabyke?

" TIpebpoj Ay™u |

KonnyHuK je 3, a genunay je HenosHart
U toera obenexkaBamo ca x.

demeHuK je 15.

JenHauuHa: 15:x=3
[leTopo nele Moske fa no6uje no 3 jabyke, jepje 15: 3 =5.
HemosHaTu JesiuJall je KOJMYHUK Je/beHUKA U KOJMYHUKA.

=153
x=5

[IpoBepa: 15:5=3

1. HWspauyHaj Hemo3HaTH Jeu/all U MPoBepu TavYHOCT JoGHjeHor pe-

3y/TaTa.
72:a=8 48:x=6 49:m=7 28:b=4
g=7I2y. 0 . o®=. m=___ b=.
a=____ X=. m=___ b=_
[IpoBepa:

72:9=8 | 1650 il



bpojeBHH H3pa3u

: | 1 Hanumu y 061Ky u3pasa:

a) Pasnuky 6pojesa 100 u 20 ymamu 3a 10.

7+10:2jewunspasca

ABe ornepauuje.

6) 36up 6pojeBa 47 u 26 ymamu 3a 15.

B) O 6poja 100 ogysmu 36up 6pojeBa 75 u 23.

r) Bpojy 26 noaaj pasnuky 6pojesa 41 u 18.

A O
28-A=0 HEE 2. [lonyuu Tabeny.
0-0-is || | | |
O S a 1 2 3 4 5 6
80-a-5
60:a +15
| | 6
| 5 [lonnynu TaGeny.
a 14 21 42 56 63 70

20— ag:7+13




PelaBame 3aJaTaKa
nomohy dDpojeBHHX H3pa3a

1. BecHa je kynusa 5 cBe3aka u nJaTuia ux je 45 afuHapa. Musom uma
72 npuHapa. KoJuKo oH Moe [ja Kyl TaKBUX CBe3aka?

H3pas 72:(45: }=

Oprosop:

[IpoBepa:

2 Yuuresb je 3a 6 cBe3aka IJ1IaTHUO UCTO KOJIMKO U 3a 9 osioBaka. JeiHa
cBecka Komrta 15 auHapa. Konvka je rieHa onoske?

H3pas

Onrosop:

[IpoBepa:

3. M3 nBe yunoHuie, Mehy kojuma je pa3gasbuHa 94 m, MoIIu cy UcTo-
BpeMeHo AHa U Bama jegHo npyrom y cycpet. Koanko pacrojame he
6utu MeDy lbuMa Kaza Ama npebe 21 m, a Bama 2 nyTa Buie?

HUspas

Oprosop:

[IpoBepa:

4. Pactojame usamelhy Onrune u XKemkune kyhe je 90 m. /leBojuntie cy
HCTOBPEMEHO ToluIe jefHa Apyroj v cycpeT. Koanko pactojame he
6uTu Mehy BuMa Kaja jegHa npehe 50 m, a gpyra 3a 10 m mame?

Hspas

Oprosop:

[IpoBepa:

------------------



3aHHUMJ/bHUBH 3adallH

1. Bepa je umana 78 guHapa. [loTpomunia je 0HOJMKO AUHApa KOJUKO
joj je octano. Kosuko auHapa je Bepu ocrasno?

Oprosop:

2 Y yunuju ce Hanasu 36 BaHW/IUIIA. JOBaH je Mojeo N0JIOBUHY, a bojaHa
TpH IyTa Mame oJ JopaHa. KosiMKo je BaHW/IMIIA OCTAJIO Y YUHU]UA?

Oarosop:

3. Opn 24 kapandwuiaa u 42 Hapuuca ce npaBe 6yKeTH. Y cBaku GYKeT ce
cTaBsba o 3 kapaHdusia u 7 Hapiuca. KoJluko ce HajBuUllle MOXKe Ha-
OpaBUTH TaKBUX GykeTa?

Oarosop:
4. [Ipoaaja Boha y jeaHOj NpoAaBHUIIM NIPUKa3aHa je caegehum rpadu-
KOHOM.
[lonenemak
28
24

20
16

8_
4_]
0_

Jabyke  [lomopaHiye baHaHe
Bohe

KonuuunHa
o
b

[TocoBobha je y cBOjoj GeeXKHHUIM 3alMMcao 0BaKo:

Bohe Konnunna
Jabyke . .

[lomopaHniie . . . . . .
banane . . .

a) Konrko kusiorpama Boha npejicraBiba . ?

6) 3a Koju JaH y HeJie/bU je HanpaBJ/beH rpapruKoH?

120l B) Konnko nyta mambe je mponaTo GaHaHa HEro moMopaH[u?
1 NN . x
AP i i) Y D O r) Konuko nyTa BuIle je npoaaTo MOMOPaHIIY Hero jabyka?



MEPE U MEPEIDHE

1 12 1
cenrtemba o &7
n YcuncH 93 43
(1]2[3[4]sl6 =
15\16{{718 1190
24\25\29
)
Oy



Mepe 3a BpeMe (OaH,
cegMHIIa, Mecell H TOOHHA)

[Hm ¥y cune|l [HOy¥Yyecunec| [HoYcyne| [HRARYECY D C]
3|4 1 112|3|4]|5|6|7 112|3] 4
5|6|7|8|9 |10 11 23| 4|5|6|T7 |8 8|9 |10 1112|1314 5|6|7|8|9|1011
12113 14 15 16 17 18 9 10 1112 13/ 14 15 15 16 /17 18 19 20 21 12 13 14 15 16 17 18
192021 22 23 24 25 16[17 18 19 20 21 22 22 2324 25 26 27 28 19(20 21 22|23 24 25
26 27 28 29 30 AN 23 24 25 26 27 28 29 2930 31 26 27 28 29 30
[Hmy cunc HNnyocuyrn c HNyoocuyrnc HNyc4ync
1] 2 112 |3)|4| 5|6 112|134 1
J|4|5|6| 7|89 7,89 /10 1112 13 S5|e|7|8]|9 10|11 2|3|4|5|6]|7]|8B
10[11/12 /1314 15 16 |14 15 16|17 1819 20 12 13 14 15 16 17 18 9 1011 12 13 14 15

17 18119 2021 22 23 21,2223 2425 26| 27 19 /202122 23 24 25 16 17 18 /19 /20 21 22
24 25 26 27 28 29 30 28 29 30 26 27 28129 30 N 23/24|25|26|27|28|29
31 30 3

Hnycunc| |[Hnvyc
11213

Yy nece HoyYy cdynel| [HnyYc
4 8 11213 112|3|4|8§|6]|7 1123 | 4|8
678|910/ 11/12 a|s5|6|7]8]9]10 891011112 13 14 6 718910011 12
1314 15 16 17 18 19 11,12 13 14 15 16 17 15 16 17 18 19 20 21 13 1415 16/17 18 19
2021 22 23 24 25 26 18/ 19 20 21 22 23 24 22123 24 25 26 27|28 20|21 22|23 /2412526
2728 2930 25 26 27 /28 29 30 3 29 30 27 2829 30 N

1. 3anuiu cBe Mecelle y rOAMHU I104eB Ol IIPBOT.

Konuko ux uma?

¢
2. HaBeu cBe Mecelle KOju UMajy:

a) 31 nan

6) 30 nana

“
3. KoJsinko faHa uMa ¢pebpyap oBe roguHe?

124
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Mepe 3a BpeMe (OaH,
ceoMHlla, Mecell H TOOHHA)

4. Konuko rogHa 1 KOJIMKO Mecell1 TH umMani?

5. Hamumu cBe faHe y ce IMUITH.

Kosiko uma fnaHa y ceiMuLiu?

[aH, meceu 1 roanHa

0. KojuM JaHMMa TH He HJell Y LIKOIy? R ok i o
BpEMeHa.

7 . Mecen aBrycT uma ceaMuIa 1 JlaHa.

8. Kosiiko faHa Tpaje JieTHU pacnyct?

JJ. llpekookeaHCKH 6pO/T je UCTIJIOBHO U3 AyKe 1. 7. a BpaTHo ce 18. aBry-
cra. Konnko fgana je 6pog miioBuo?

10 CBeMuUpCKa JeTesulla je JlaHcupaHa 17. 9. Ha 3emsby je cieTesa
TayHo nocye 7 cegmuia. Kojer jatyma ce jieTesuila CiiycTU/Ia Ha
3eMiby?

oooooooooooooooooo



1 yac uma 60
MWHYTa. YMecTo
4ac Kaxe ce car.

—

Bpeme og noHohu Ao
noAHesa o3HayaBamo
6pojesuma o 0 go 12, a
o4 nogHesa A0 NoHohu

YHac u MHHYT

YacoBHUK je CIpaBa 3a Mepeihe BpeMeHa.

bpojeBn Ha YAaCOBHUKY
0O3Ha4yaBajy epeme. Mana
Kasa/bKa Mokasyje caTe, a
BE/IMKa MUHYTE.

Kana Benuka Kazasbka obuhe \
jedaH Leo Kpyr, NnpoTtekno je 60
MWHYTa, a 1o je 1 yac (1 caT).

3a 1 yac mana Kasa/bKa ce NoMepu o jeaHor Ao apyror 6poja.
[a mana Kasasbka obuhe ueo Kpyr notpebHo je 12 yacosa.

bpojesMma o;% 12 po 24.

S
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1. [Ipo4yuTaj ¥ Ucroa YacOBHUKA 3allMIIIM BpeMe Koje OH oKa3yje.

[Ipe nogHe




Hac ¥ MUHYT

. ; ;
2-. HaupTa] Ka3aJ/bKe TAKO Ja YaCOBHHK IIOKa3y]e:

10 yacoBa 6 yacoBa 20 4yacoBa 18 yacoBa

¢
5. Jlyka je noHeJie/bKOM y MIKOJIM 01 8 yacoBa /o 13 yacoBa? KoJiMKoO
yacosa je JIyka nnoHeie/bKOM Y IIKOJIU?

4. Bos je u3 beorpazga kpenyo y 23 yaca 3a bap. ¥ bap je cturao y 8 ua-
coBa yjyTpy. Kosinko yacoBa je nyToBao Bo3 of beorpazga go bapa?

5. Baka Ilepcuga je y 11 yacoBa ¥ 35 MMHYTa cTaBWJIa KOJ1ad Y PEPHY
na ce neye. Y 13 yacoBa 1 45 MUHYTA je U3BaJuIa KoJlad U3 PEpPHe.
Konuko ayro ce nekao kosiay?

6. Mo cBakor 4acOBHMKA 3allMIIIM BPEME KOje OH MOKa3yjy U Koje he
[oKasuBaTH 3a 10 MUHYTa.

npe MoJiHe 1o MojiHe npe MojHe
Capga Caga Caga Capna
3a 10 munyTa 3a 10 muHyTa 3a 10 muHyTAa 3a 10 myHyTAa

127
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3aganH ca jeJHHHIIaMa
3a BpeMe

1. Jby6ula je 3acnasa y 22 yaca. Mama jy je mpo6yauia y mnoJja ocam
yjyTpy. Kosnko BpemeHa je Jby6uua cnaBana?

Oarosop:

Yac ckpaheHo
3anucyjemo ca h, a
MUHYTE ca min.

¢ .
3. Tenucku Medy je modyeo y 13 yacoBa u 5 MUHYTa, a 3aBpiuuo ce y 14
yacoBa 4 25 MuHyTa. Koslnko MUHYyTa je Tpajao Meu?

Oprosop:

1
\3. KoJiMKo flaHa YKYITHO MMajy pBa TPU Mecella OBe rofiiHe?

Oarosop:

4. Hanuimu KoJIMKo 4yacoBa UMa:

1 gan 3 maHa

roJia gjaHa 4 naHa

O. Ynuuu B6pojeBe KOjU HEJJOCTajy:
1 cegmuIIa UMa IaHa, 2 cenqMule UMajy naHa,
7 cegMHIIa UMaA JaHa, 21 paH je ceaAMUIIe,

35 gaHa je ceIMHuIIa, 70 paHa je ceaMMUIIA.

&&&&&&&&&&&&&&&&&&&



3aHUM/bHUBH 3aOallH

1. Ema je nyTtoBana oj Kybhe no 6uockona 28 MuHyTa, a Mapuja nosa
cata. Koja je og \ux [iBe nyToBasia AyxKe U 3a KOJIUKO?

¢
2 KocTa je poben y debpyapy. OnuBepa je mosia rofuHe cTapuja oj
wmera. Y kojeM Mecely je pohena OsuBepa?

¢

5. MupociaB ce mpUIpeMa 3a TaKMUYe e U3 MaTeMaTUKe. CBaKOr /1aHa,
o[l MoHele/bKa /10 Cy60Te, y TOKY jejHe ceMUIle UMAo je mpunpeMme
y IIKOJIU IIpeMa JIaTOM pacrnopeny.

Jan Bpeme
[loHene/mak | 16 yacoBa 30 MuHyTa - 17 yacoBa 30 MUHYyTa
YTopak 17 yacoBa 45 muHyTa - 18 yacosa 20 MUHyTa
Cpena 17 yacoBa 5 muHyTa - 18 yacoBa
YeTBpTakK 18 yacosa 15 munyTa - 19 yacosa 20 MHHyTa
[leTtak 16 yacoBa 45 munyTa - 17 yacoBa 25 MUHyTa
Cy6oTa 10 yacoBa 30 muHyTa - 12 yacoBa

a) JloBpimu 3anmo4eTy rpaduKoH.

90
80
70
60 7
50 4
40
30 4
20 4
10

0 - ; ; ; f ;
Monepemarx Yrtopaxk  Cpega  Yersprak [letak Cyborta

Hauu
6) Kojer nana je MupocJ/iaB HajBUIlle BpeMeHa PoBeo Bexkbajyhu 3a-
JlaTKe U3 MaTeMaTUKe, a KOjer HajMabe?

Bpeme y MuHyTaMa

B) Kojux maHa je MupocnaB Bexk0a0o MareMaTHKY Jy:Ke 0] jeJJHOT
cara?

r) Kojer maHa cy npunpeme nodesie HajpaHuje, a Kojer JjaHa cy ce ' 0'( '
HajKacHUje 3aBpluniae? 129
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3aHUMJ/bHUBH 3adallH

4. MaTwuja urpa max cpeJioM 1 meTkoM oJ 3 10 5 yacoBa rocJie mojHe.

a) Kosnnko yacoBa Hefle/bHO MaTuja urpa max?

6) Kosnko yacoBa y debpyapy oBe roguHe he MaTuja urpaTtu max?

5. Ha rpadukony je npuka3aHo KOJAUKO caTH je oapeheHUM JaHUMa Ha-

a0 CHer.
16
14 Q)
\/\
12 \,\

. N
6 Nt

[Nonenemak YTopak Cpena Hersprax

a) Kor naHa je cHer majjao Hajay»xe?

6) Kor maHa je cHer maJiao gy»e HEro MpeTX0HOr?

B) Kosimko yKynHo caTH je majjao cHer y yTopak 1 4eTBpPTaK?

130
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PA3JIOMIIH




I
Pa3i1oMuu ] o=

1. [TocMaTpaj JaTe ciuKe U JONYHU PeYeHHUIIe.

1 1 1
4 8 2
JenHo neso uMa OCMMHA.

JenHy moJIOBUHY 3amucyjeMo oMoy pa3jIoMKa

]e,[{HO Iesio MMa YeTBPTHHA.

2 060j upBeHOM 00jOM MMOJIOBUHY Kpyra. 060j miaBoM 60joM YeTBPTH-
HY IIpaBOYTaOHHUKa U M0jayaj JKyTOM OCMUHY JYKH.

=
N

[
3. HUcnox cBake ¢urype Hanuiy pas/oMak Koju MpeAcTaB/ba 000jeHU

Jieo purype.




1 1
Pa3i1omMuu = M

1 . [Iponabu durypy koja je noge/beHa Ha 5 jeJHAKUX [1€JI0BA, je JHY Ie-
TUHY 060j )KyToM 60joM U UCIO/ HANIKUIIK ofi0Bapajyhin pa3ioMakx.

[Iponabhu ¢urypy koja je noge/bena Ha 10 jefHAKUX [€J10Ba, a jeJHY QD &IVD
JleceTUHY 060j LIpBeHOM G0jOM M UCIIO/] HAMTUIIIKM pa3JoMak. W (%élb%]

4P N Hra
VARV,

S M3payyHam jeaHy
neTuHy 6poja 10?

¢
2 Kosuka je netuna oz 107

H3spayynao cu Tako mto cu 10 nogenuo ca

‘
5. HUspauyHaj.

1 ; 1 :

goﬂzole EO,ILZU]G

| , 1 . Bpoj 10 nogenun
moa 100 je gOEI 100 je ca’, nTo je 2.
20 je on 100 4je on 40

I i 1 ; 1

g A 700e g 88



111 1
PasioMuu (g, SR 5)

Bl
N

B
9

1
6

1. JeaHo neno uma Tpehune.
2
>. JeaHo 1esio UMa neBeTHHA.
| 4l g; ;
1 . 3anumu 1udpama jeJHy ce IMUHY.

PPE

1

4. [IpounTaj ¥ 3anuIM peyuma 5

. UspauyHaj ceaMUHY 6poja 28.

6. [lonyHu Tabeny.

a 18 36 54 90

o
1=
2

o
&
w}

o
4
=
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Pa3i1oMuu — 3a0auH

1 . Tpehuna Hekor 6poja je 24. Koju je To 6poj?

Oprosop:

o

. 1 : . . ——-]'
. ]aHKO je IoTpourro 7 HOBIla KOJHW UMa. Konuko AUHapa je UMao aKo /i / iy

Hemauny | NS '
i i A

je noTpomuo 12 guHapa?

Onroeop:

¢

5. Y jenHoM ofe/berby UMa 24 ydeHuKa. [lo10BMHA y4eHUKa 49U eHTJie-
CKM je3UK, a TpelilnHa yYeHUKA yUu HeMauku je3uk. OcTalu yYeHUIH
y4ye pycku je3uk. KoJIMKO y4eHUKa YYU PYCKU je3UK?

Onrosop:

4. [lyx je 3a Tpu gana npemao nyt of 84 m. [IpBor gaHa npemao je
jeany Tpehuny nyTa, Apyror AaHa Opellao je jeAHy LIECTUHY IyTa.
Kosmko meTapa je npemao tpeher gana?

Oarosop:

b.Hspaquaj Y 3aIUIIH.

|

— 11 = CcIn I = cm

=]
I

CITl

L
5

3
2]
[

—m= cm 20cm = m cm

2] — |-



Pa3i1oMUHu — 3a0a0H

6. 3MleHKa je y nmocjacTUYapHUIM Kynuaa kKoJad mace 100 BaHuauua
CHaKoOBaHMX y 5 jegHaKUX KyTHja. KoJMko BaHU/IMIA UMa Y je/THO]
KyTuju?

Oarosop:

7- Konunko MHWHYTa UMa:

1 I |
—4aca —Yaca — yaca
2 6 10

I Jaca L] yaca — yaca
4 5 3

8. Y4yuTes/pulla je mpenaBasla HOBY JIeKIIMjy U3 MaTeMaTUKe jeqHY
TpehuHy 1KoJickor 4aca. [Ipeoctanu jeo 4aca y4eHUIM Cy BeKOaau
3ajaTKe. KonvMko MUHYTa Cy y4eHULIU BexkOaiu 3aaTke?

Oarosop:

y 1 ,
() Mapko je cmaBao 7 AAHa, a Fherosa Msaabha cecTpa je 3acnana y 22

yaca yBedye U npoﬁhy,r_l,nna ce y 7 4acosa yjyTpo. Ko je ayxe crnaBao u
3a KOJIUKO?

Oarosop:

10 Ha mosuuu y npoaaBHULM ce Has1azuao 90 nakosa mehepa. [Ipeor

JlaHa cy MpoAaiu % , a Ipyror % npeocTaaux JakoBa ehepa. Ko-

JIMKO IIaKOBa je 6110 Ha noauuu Tpeher gaHa?

150

Oarosop:




3aHUM/bHUBH 3aOallH

1. Koja ¢urypa npeacras/ba pasjoMak Behu of %? 3a0pKYKHU CJI0BO
ucnpen ogrosacpajyhe gpurype. -
a) 6) B)

% A
\ N4 4

2. Y4yeHuLM Apyror paspeja Cy CKyInuau 25 KyTuja cTapor nanupa. Y
dabpunu xaptTuje nobéuja ce < fanupa off KoJIMIHe cTape Xap-
THje Koja ce 06paau. AKo ce o je[JlHe KyTHje HOBOT Manupa Mpous-

Besle 15 cBe3aka, KOJIMKO CBe3aKa je Mpou3BeleHo 0] Manupa Koje
Cy YYEHUIH APYTOT paspea CKynuaIn?

3. Y jenHOM ozie/berby 12 ydeHHKa TPpeHHpa Kolapky. Pyndan TpeHu-

pa 4eTUPHU YYeHUKa Mae Hero Kollapky. TeHuc TpeHUpa 4eTBPTHU-

Ha o] 6poja yd4eHMHKa KOju TpeHUpajy ¢dyabas. JoBplIK 3an04eTH

rpadukoH. KoslMKo yyeHUKa MMa y TOM Ofle/beky aKO CBU TPeHU-
pajy no jefaH cropt?
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Pyndan Komapka  TeHHC




Onusepa TogopoBuh
Cpban Ormanosuh
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Jlexuiop
Mupocaasa Pyxuh-3egeBuh

JlukosHu ypegHuK
Anga Cnacuh

I'pagpuuku ypegnuk
Anekcanzap PagoBaHoBuh

Kopuye
Anpa Cnacuh

Jlusajn
Kespko Xpuek

[Ipeaom
Kesmko Xpuek

06um: 17,5 mramnapckux Tabaka

®opmart: 20,5 x 26,5 cm

Tupax: 1.000 npumMepaka

Pykonuc npezart y mramny jysna 2019. rogune.
[lITamMmname 3aBpmieHo jyna 2019. rogune.
[lITamna: Cajuoc goo, Hosu Capg,









